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                                          obce Marhaň    
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                  Územné vymedzenie:  obec - 963 obyvateľov - súčasný stav, 

                                         Rozloha 1040 ha, nadmorská výška 195 m.n.m., Prvá zmienka o obci – 1277, 

                                         ŠUJ – 519588, PSČ: 086 45, adresa: Marhaň č. 36.     

                              

                 Strategicko plánovacie materiály obce MARHAŇ 
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                                                       Verzia :  1.0 

   

                  Publikovaný verejne : na web. stránke obce 

                  

                  Komunitný plán obce Marhaň: 2021 – 2027 spracovaný a schválený  

                  

                  Gestor spracovania PHRSR – Vidiek, n. o., Bardejovská 254/40, 087 01 Giraltovce 

                  Email: emfil4@gmail.com, Tel. 042 917 637 475  
 

                  Hlavný koordinátor prípravných prác a spracovania PHRSR obce Marhaň: 

                 

                  Jozef Kuziak – starosta obce, Marhaň 36, 086 45 Marhaň 

                  Email: obecmarhan@azet.sk, 042 903 739 322  

                  

                 Členovia prípravného tímu: 

 

                 -  hospodárska oblasť: Waksmanská Mária, Bakaľar Milan, Knišová Monika 

 

                 -  sociálna oblasť: Špirlová Beáta, Harčariková Helena, Ing. Motýľ Peter 

 

                 -  envirimentálna oblasť: Ing. Horák Slavomír, Šesták František, Lukač Ján, Oravec Slavomír 
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                Základné údaje o PHRSR 
 
 
 

Vláda SR dňa 12.3.2019 zriadila Radu vlády SR pre politiku súdržnosti 2021 – 2027, ktorá               
koordinuje prípravu Partnerskej dohody Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027. 
 
Veľkou zmenou pri príprave Partnerskej dohody SR a programov SR na roky 2021 – 2027 
je zmena princípu poskytovania príspevkov ( z pôvodného zhora nado ) na zdola nahor, z  
čoho vyplýva väčšia zodpovednosť územnej ( krajskej ) samosprávy pri vytváraní  

integrovaných územných stratégii ( IUS ) a zásobníka projektov. 
Príprava nového programovacieho obdobia súvisí aj s inováciou metodiky tvorby  
a implementácie hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja regiónov, programom rozvoja  

obcí s uplatnením princípov udržateľného inteligentného a rozumného rozvoja pre obdobie po   
roku 2020 
Na rozdiel od súčasného obdobia bude v novom programovacom období integrovaná stratégia   
( predtým RIUS PSK ) súčasťou Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK na  

roky 2021 – 2030. 
V novom programovacom období predstavuje priníp partnerstva základnú premisu. Za účelom  
naplnenia tohto princípu bola vytvorená Rada partnenrstva PSK.  
Základnými dokumentami, ktorými sa Rada riadi, sú Štatút Rady partnerstva PSK a rokovací  
poriadok Rady partnerstva. 
Rada partnerstva PSK schválila vytvorenie 3 strategicko-plánovacích regiónov na území PSK.  
Okres Bardejov je zaradený do Strategicko-plánovacieho regiónu  HORNÝ ŠARIŠ.  

 
 

1. Hlavné ciele, výzvy, problémy a impulzy na ktoré PHRSR obce Marhaň             

    bude reagovať. 
 

1.1. Hlavné impulzy pre spracovanie dokumentu 
 
Ukončenie programovacieho obdobia, pandémia nového koronavýrusu spôsobila celosvetovú  
zdravotnú krízu s priamym vplyvom na vývoj ekonomiky. Národné hospodárstvo kleslo v roku  
2020 o 5,2 %. Ukončenie programovacieho obdobia 2013 – 2020, vytváranie strategicko- 
plánovacích regiónov v rámci PSK, kde okres Bardejov bol zaradený do subregiónu Šariš sa 

vytvára priestor pre čerpanie eurofondov jednoduchšie, rýchlejšie a efektívnejšie s novým  
systémom schvaľovania z národnej na regionálnu úroveň, čo znamená, že schvaľovanie sa  
uskutoční priamo na území prešovského kraja. Neujasnené čerpanie , výška financii nebola    
jasná a preto aj spracovanie PHRSR sa posúvalo. Dvojročné obdobie sa využilo na spracovanie  
projektových zámerov, výstupov z monitorovania existujúceho PHRSR, hľadanie spoločných  
riešení v rámci územnej spolupráce s MAS a inými subjektmi a dostupmými zdrojmi v rámci  
Plánu Obnovy a odolnosti zameraného na päť kľúčových oblastí. 

 

* zelená ekonomika 
* vzdelávanie 

* veda, výskum a inovácie 
* zdravie 
* efektívna verejná správa a digitalizácia. 
 
Uvedené cieľové oblasti zohľadňujú kľúčové problémy slovenskej ekonomiky a najdôležitejšie   
spoločenské výzvy. 
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               PRÍHOVOR STAROSTU OBCE 
 

             Vážení obyvatelia obce Marhaň! 

 

          Dovoľte mi predstaviť Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja  (PHRSR)  

obce Marhaň na programové obdobie 2021 - 2027. PHRSR je kľúčovým rozvojovým 

plánovacím dokumentom, vďaka ktorému je možné plánovite a systémovo 

riadiť strategický rozvoj našej obce a nasmerovať jej ďalší rozvoj do 

nasledujúceho programového obdobia.PHRSR obce Marhaň predstavuje 

základný dokument                  strednodobého plánovania podpory regionálneho 

rozvoja a regionálnej politiky na najnižšej - lokálnej úrovni.  

Bol vypracovaný v nadväznosti na strategické a programové dokumenty prijaté na 

vyššej regionálnej ako i  na najvyššej,  národnej úrovni. Vychádza z podrobnej 

analýzy územia, ktorej výsledkom je návrh priorít, opatrení a aktivít (konkrétnych 

projektových zámerov) , ktorých schválením sa obec zaväzuje k ich plneniu. Na 

tvorbe PHRSR sa podieľal tím zložený z externých a interných partnerov v podnikaní 

(stakeholderov), poslanci obecného zastupiteľstva, zamestnanci obecného úradu a 

obyvatelia obce. Povinnosť vypracovať Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja definuje zákon č. 309/2014 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja. Úlohou 

obce je zahrnúť do PHRSR všetky relevantné opatrenia, ktorých realizácia je 

nevyhnutná z hľadiska dosiahnutia ďalšieho rozvoja obce. Všetky navrhnuté 

opatrenia zároveň musia byť však v súlade so strategickým plánovaním a podporou 

regionálneho rozvoja obce v zmysle požiadaviek z európskych fondov a iných 

finančných  zdrojov na ich čerpanie.  

Som presvedčený, že rozvoj obce v súlade s týmto strategickým dokumentom 

bude prispievať k približovaniu sa k stanoveným cieľom, ktoré pomôžu naplniť 

očakávania obyvateľov obce Marhaň. Pevne verím, že my obyvatelia Marhane, 

budeme aktívni počas celého programového obdobia a budeme sa podieľať na tom, 

aby PHRSR bol oltvorený a živý dokument, schopný reagovať na aktuálne podnety. 

Rád by som sa poďakoval tým, ktorí sa na tvorbe PHRSR obce aktívne podieľali              

, čím prispeli k formovaniu budúcnosti obce v súlade s očakávaniami  jej obyvateľov 

pretože:  

              

                  „STAROSTLIVOSŤ  O ČLOVEKA  JE  CIEĽOM NÁŠHO SNAŽENIA“ !      

 
 
 

       JOZEF KUZIAK, starosta 
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              ÚVOD 

           Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce (ďalej len PHRSR )       

            je strednodobý  strategický dokument, ktorý plánuje budúci komplexný    

           rozvoj  obce. 

Spracovanie Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce smeruje k 

zlepšeniu kvality života obyvateľov obce, ktorí sa aktívne podieľajú na jeho tvorbe. 

Spracovanie PHRSR prebiehalo za účasti partnerov v území obce z verejného sektora, 

podnikateľského a neziskového sektora. Na identifikovaní silných a slabých stránok, 

príležitostí a ohrození obce, stanovaní vízie            a rozvojovej stratégie spolupracovali 

vytvorené pracovné skupiny. Výsledkom spolupráce je strategický dokument, ktorý 

vychádza z potenciálu obce, jej aktuálnych potrieb a možnosti. 

  

 

 
                                   Schéma 1 účastníci podieľajúci sa na tvorbe PHRSR 

 
             VEREJNOSŤ: 

 
            Obyvatelia obce s trvalým bydliskom v obci – vyjadrujú svoje pripomienky, nápady a návrhy         

                  na zvýšenie úrovne kvality života v obci a sú zastúpení v pracovnej skupine 

 

                  Ekonomické subjekty – podnikatelia a živnostníci so sídlom v obci – podávajú nápady a návrhy na     

                  podporu podnikateľov, môžu poskytovať príspevky a dary finančného charakteru, sú zastúpení  

                  v pracovnej skupine 

 

                  Združenia a organizácie – prezentujú návrhy a požiadavky v oblasti svojich záujmov, organizujú      

                  kultúrne a športové aktivitya zabezpečujú spoločenský a sociálny rozvoj obce. Sú zastúpené v  

                  pracovnej skupine 
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            SAMOSPRÁVA  OBCE MARHAŇ: 

 

                - zabezpečuje proces tvorby PHRSR a dohliada na proces spracovania, 

                - spolupracuje s VÚC a poskytuje informácie a podklady pre spracovanie PHRSR obce, podklady pre       

                  strategicko – plánovací región Šariš ako súčasti Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja PSK na       

                  roky 2021- 2030. 

  

                 Právomoci a kompetencie obce:  Samospráva obce Marhaň je tvorená orgánmi: 

 

                 Starosta obce - najvyšší výkonný orgán a štatutárny zástupca obce Marhaň 

 

                 Zastupiteľstvo obce Marhaň – poslanci volení občanmi obce  

                 Mária Waksmanská, Beáta Špirlová, Slavomír Horák Ing., Peter Motýľ Mgr., Ján Lukač, Slavomír                   

                 Oravec, Milan Bakalar. 

 

                 Hlavný kontrolór:  Mgr.Jozef Kozák  

          

                 Kompetencie obce( t. j. právomoc a pôsobnosť obce) sú dané:  

 

               - Ústavou Slovenskej republiky ( najmä čl. 64 – 71)   

               - Zákonom SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov 

               - Platnou právnou úpravou SR 

               - Všeobecne záväznými nariadeniami na úseku samosprávnych činností ( čl. 71 odst. 2 Ústavy SR. 

 

              Organizačná štruktúra obce: 
 

   Súčasné zriadenie verejnej správy a administratívy reprezentuje obecný úrad. Obecný úrad je výkonným      

                orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce Marhaň. Obecný úrad zabezpečuje organizačné      

                a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostu obce, ako aj orgánov zriadených obecným  

                zastupiteľstvom. Obecné zastupiteľstvo má 7 poslancov, ktorí sú volení obyvateľmi obce na obdobie 4  

               rokov. Najvyšším výkonným orgánom obce je starosta, ktorého volia obyvatelia obce na 4 roky. Starostom  

               obce Marhaň je od roku 2022 opätovne zvolený Jozef Kuziak.  

               Obec má zriadené obecné komisie: 

      - Komisia finančná a pre správu obecného majetku 

      - Komisia ochrany verejného poriadku 

             - Komisia školstva, kultúry, telovýchovy a mládeže 

      - Komisia pre ochranu verejného záujmu 

      Obec zabezpečuje a obecným zastupiteľstvom schvaľuje: 

 

    - územný plán obce 

           - proces tvorby PHRSR a dohliada na proces spracovania a schvaľovania, 

           - spolupracuje s PSK a poskytuje informácie a podklady pre spracovanie PHRSR obce, podklady pre       

             strategicko – plánovací subregión Šariš ako súčasti Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja  

             PSK na  roky 2021- 2030, 
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           - komunitný plán obce  

          - ďalšie záväzné nariadenia nevyhnutné na zabezpečovanie fungovania obce. 

 

               

        

      Základné východiská procesu tvorby a obsahu PHRSR obce Marhaň 

         Obec Marhaň ako jedna z obcí bardejovského okresu má významné poslanie vo výkone samosprávy        
         a tou je starostlivosť o všestranný rozvoj svojho územia a potreby svojich obyvateľov.  
         Tento záväzok plní pomocou procesov zberu aktuálnych dát o svojom území, mapovaní potrieb a pomocou        
         procesov plánovania a rozumného rozhodovania tak, aby reflektoval mnohé vonkajšie faktory       
         ovplyvňujúce rozvoj obce.  
 
         Plánovanie je základným predpokladom pre systematický a efektívny rast kvality života obyvateľov obce a       
         plánovacie dokumenty sú základným nástrojom pre dosahovanie plánovaných cieľov a želateľného stavu.  
         Obec Marhaň preto zabezpečuje tvorbu a spracovanie vlastných základných a východiskových  
         strednodobých dokumentov a ich plnenie:  
         Vzhľadom na komplexnosť a previazanosť jednotlivých oblastí rozvoja je Program hospodárskeho a      
         sociálneho rozvoja obce integrovaným a integrujúcim strednodobým strategickým SMART dokumentom,       
         ktorý:  
         • je v súlade s územno-plánovacou dokumentáciou obce, 

         • zahŕňa existujúce rozvojové sektorové stratégie obce,  

         • spája verejné politiky na obce tak, aby prepojil rozvoj kvality života obyvateľov, podnikateľského          

            prostredia a prístupu občanov k rozhodovaniu a to najmä inovatívnymi spôsobmi,  

         • efektívne, aktívne a vecne prepája aktérov obecného rozvoja pri procese definovania potrieb,     

            priorít, cieľov, stratégií rozvoja obce, ale aj implementácie, riadenia a monitorovania.  
 
         Najdôležitejším aspektom PHRSR je skutočnosť, že je postavený na vecnom prístupe k riešeniu výziev a       
         problémov rozvoja územia obce založenom na ich poznaní, objektívnom zhodnotení a hľadaní  
         najefektívnejších a najúčinnejších riešení s využitím najnovších poznatkov, techník a technológií.  
         Výsledkom a napokon aj cieľom procesu tvorby PHRSR nie je vypracovanie zoznamu investícií z verejných  
         zdrojov, ale predovšetkým definovanie stratégie obsahujúcej integrovaný a integrujúci súbor formálnych a  
         neformálnych nástrojov (riadiacich, organizačných, inštitucionálnych, finančných, investičných), ktorých  
         nositeľmi sú rôzni aktéri rozvoja kraja.  
 
        „PHRSR musí tiež spĺňať základné atribúty, ktoré sú predpokladom pre jeho serióznosť a záväznosť“ 
  

Je v súlade so zákonom č.539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov a       
            spĺňa požiadavky na tvorbu základných dokumentov.  

        2. Je kľúčovým nástrojom pre implementáciu a územnú koordináciu napĺňania cieľov.  

        3. Je východiskovým programovacím dokumentom pre implementáciu EŠIF na obecnej úrovni pre aktuálne        
            programovacie obdobie a vychádza z regionálnej a subregionálnej úrovni.  
    
         Pre programové obdobie 2021 -2027 bol vytvorený na úrovni PSK koncept Integrovaných územných      
         stratégií   (IÚS), ktoré sú kompaktnou súčasťou PHRSR,  a tvoria jej logickú a integrálnu časť.  
 
        Tento koncept umožní obci Marhaň jednoduchší prístup k financovaniu dôležitých územných rozvojových      
        potrieb v rámci implementácie fondov EÚ. Hlavným účelom integrovaného územného rozvoja je totiž  
         zabezpečenie realizácie investícií v rámci viacerých špecifických cieľov Programu Slovensko tak, aby bola      
         podporená komplementárnosť aktivít integrovanej investície a boli finančne podporené v rámci      
         integrovaných, nie dopytovo-orientovaných výziev.  
         Ide o využití finančných zdrojov na úrovni regiónov a obcí. A to obec dosiahne vytvorením kooperujúcich   
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         sietí, partnerstiev a prepojením aktivít aktérov verejného, ale aj občianskeho a súkromného sektora pri   
         dosahovaní multiplikačného efektu jednotlivých investícií na území obce a regiónu.  
 
     
          Ďalším konceptom uplatneným v procese tvorby PHRSR je koncept SMART, ktorý je postavený primárne na      
          využívaní dát, informácií a vedomostí pre rozumné rozhodovanie, t. j. stanovenie priorít rozvoja obce a       
          výberu  najoptimálnejších a najefektívnejších nástrojov.  
  
          SMART koncept je taktiež integrujúcim prvkom v procese tvorby PHRSR, keďže zabezpečuje prepojenie:  
          • jednotlivých politík PSK a obcí vrátane obce Marhaň a jeho sociálno-ekonomických partnerov,  

          • inovatívnych prístupov na riešenie problémov definovaných v analytickej časti dokumentu,  

          • opatrení na lepšie spravovanie územia obce a uspokojenie potrieb všetkých obyvateľov, podnikateľov            
             a iných subjektov naprieč vekovými a sociálnymi skupinami.  
 
           PHRSR obce je tiež postavený na SMART princípoch a pilieroch, ktoré tento rozvojový dokument  
           rámcujú :  
          
           A) Cieľové oblasti SMART konceptu definované prostredníctvom priorít:  
 
           • Priorita 1 PHRSR obce 
              Inovatívna a konkurencieschopná regionálna ekonomika = SMART ekonomika   - udržateľné, efektívne a       
              konkurencieschopné zhodnocovanie zdrojov.  
 
           • Priorita 2 PHRSR obce 
              Kvalitnejšie životné podmienky obyvateľov obce = SMART komunita - rozvíjajúca      
              sa, učiaca sa, zdravé a aktívne spoločenstvo obyvateľov, podnikateľov, návštevníkov vrátane SMART      
              spravovania/riadenia (governance).  

 
           • Priorita 3 PHRSR obce  
               Rozvinutá infraštruktúra a energetika v priaznivom životnom prostredí = SMART      
               prostredie - ochrana a udržateľné využívanie zdrojov  
              
              B) Oblasť nástrojov SMART konceptu  
 
             • Priorita 4 PHRSR obce 
                Strategické riadenie územia a územne vyvážený rozvoj ako nástroj na implementáciu   
                cieľových oblastí v rámci priorít 1-3 = spravovanie, legislatíva, aktéri a participácia, inovácie,      
                koordinácia, plánovanie, investície/rozpočet.  
 

                Časti PHRSR Obce Marhaň a ich obsah  
 
               PHRSR obce Marhaň je vypracovaný v súlade s „Metodikou tvorby a implementácie programov      
               hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja regiónov, programov rozvoja obcí a skupín obcí s  
               uplatnením princípov udržateľného SMART (inteligentného, rozumného) rozvoja (2022)“, ktorá bola  
               schválená generálnym riaditeľom sekcie regionálneho rozvoja Ministerstva investícií, regionálneho  
               rozvoja a informatizácie SR a rešpektuje odporúčanú schému obsahu PHRSR.  
 
             A)  Úvod vysvetľuje základné, inštitucionálne a obsahové východiská procesu tvorby dokumentu,             
             Legislatívny  rámec, ktorý upravuje metodiku tvorby PHRSR obce a jeho vzťah s inými strategickými       
             dokumentmi,  
             vysvetľuje ciele a obsah dokumentu, definuje územie, ktoré dokument rieši, vymenováva východiskové  
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             strategické dokumenty pri tvorbe PHRSR a popisuje proces tvorby PHRSR obce s partnermi v kraji.  
 
             B) Analytické východiská, resp. analytická časť popisuje objektivizovaný cielený výber údajov  
             relevantných        
             pre tvorbu, posúdenie a rozhodovanie o stratégii rozvoja v PHRSR, aktuálny stav a prognózy vývoja v  
             Prešovskom kraji, identifikuje vnútorné potenciály, výzvy, limity a problémy, a to prostredníctvom SWOT  
             analýz, stromov problémov a stromov riešení.  
 
             C-D) Rozvojová stratégia definuje víziu a hlavný cieľ, štruktúru priorít a ich väzby, systém strategických a        
             špecifických cieľov a ich indikátorov vrátane ich zdôvodnenia a popisu. Kapitola D obsahuje výpočet    
             nástrojov na implementáciu stratégie, t. j. opatrenia a aktivity, rozdelenie úloh, činností a zodpovedností  
             vrátane ich naviazanosti na možné financovanie z externých zdrojov.  
 
             Zároveň sumarizuje zoznam a význam socio-ekonomických partnerov v procese spracovania dokumentu i      
             jeho implementácie a špecifikuje dopad implementácie PHRSR na rozvoj jednotlivých strategicko-     
             plánovacích regiónov.  
             Po schválení PHRSR obce Marhaň bude na dvojročnej báze spracovaný a schválený operačný plán,            

             ktorý bude obsahovať plán realizácie projektov v dvoch rokoch aj s možným finančným krytím.      



 

 

 
 

 

  

       ČASŤ A - ANALYTICKÁ 

 

       A. I ANALÝZA VNÚTORNÉHO PROSTREDIA 

 

       1. ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA OBCE A JEJ STRUČNÝ HISTORICKÝ VÝVOJ 

       Obec Marhaň, sa administratívne začleňuje do okresu Bardejov (NUTS 4), do Prešovského                            

samosprávneho kraja (NUTS 3). Skladá sa z jedného katastrálneho územia  a počtom 

obyvateľov  963  
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     v roku 2020 a patrí medzi väčš ie obce v regióne Šariš. Obec susedí s katastrami obcí  

Lascov, Štefurov, Kučín, Harhaj, Vyšný Kručov a Koprivnica. Obec Marhaň sa nachádza na 

severovýchode Slovenska pri rieke Topľa medzi mestami Bardejov a Giraltovce. 

  II. Sociálno – ekonomické analýzy 

               Zákadná charakteristika 

           Ukazovateľ                                                                             Hodnota 

           Kód obce                                                                                                   519588 

         Názov okresu                                                                                             Bardejov 

         Názov kraja                                                                                                Prešovský 

         PSČ                                                                                                           086 45 

        Telefónne smerové číslo                                                                                054 

             

                                                  Spádovosť obce Marhaň 

           Ukazovateľ                                                                              Hodnota 

            

              Sídlo matričného úradu                                                          Marhaň 

              Sídlo pracoviska daňového úradu                                          Bardejov 

              Sídlo pracoviska Obvodného oddelenia policajného zboru   Raslavice 

              Sídlo Okresného súdu                                                             Bardejov 

              Sídlo Okresného riaditeľstva Hasičského a záchran. zboru  Bardejov  

              Sídlo Okresného úradu                                                           Bardejov 

              Sídlo Územnej vojenskej správy                                             Prešov 

              Sídlo ÚPSVaR                                                                        Bardejov, pracovisko Giraltovce 

              Sídlo Okresného úradu – odbor Životného prostredia          Bardejov 

 

                                                  Technická vybavenosť  

 

           Ukazovateľ                                                                                Hodnota   

           Pošta                                                                                          áno                                                                                          

           Verejný vodovod                                                                        nie      

           Verejná kanalizácia                                                                   nie 

           Kanalizačná sieť pripojená na ČOV                                         nie      

           Rozvodná sieť plynu                                                                  áno 

           Internet                                                                                      áno 

           Najbližšia zastávka vlakov vzdialenosť v km                            Raslavice, 13 km, Bardejov 24 km 

           ( len osobná doprava)  

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Top%C4%BEa
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                                                         Demografia     

 

         Ukazovateľ                                                               Hodnota           Rok 2013     Rok 2021                            

         Počet obyvateľov                                                                                    963              952 

         Muži                                                                                                        468              461 

         Ženy                                                                                                        495              491 

        Predproduktívny  vek spolu (0-14)                                                          203              201 

        Produktívny vek spolu ( 15 – 60)                                                             562              601 

        Poproduktívny vek spolu                                                                         198              150 

        Počet narodených detí                                                                              14                13 

        Počet zomretých spolu                                                                                5                11 

        Celkový prírastok (úbytok) spolu                                                               9                  2 

 

                                                             Šport      

          Ukazovateľ                                                                                  Hodnota 

          Kúpalisko, umelé, alebo prírodné                                                    nie 

         Telocvičňa                                                                                         áno 

         Ihrisko pre futbal                                                                               áno 

         Viacúčelové ihrisko                                                                           áno 

         Rybníky                                                                                              áno 

         Cyklotrasy s asfaltovým povrchom v rámci pozemkových úprav      áno 

 

                                                              Kultúra 

         Ukazovateľ                                                                                    Hodnota 

         Knižnica                                                                                              áno 

         Premietanie filmov                                                                              nie 

         Amfiteáter-tribúny s úpravou na futbalovom ihrisku 300 osôb          áno                                                          

         Stála expozícia obrazov uhorských mučeníkov v kaštieli                   áno  

         Izba ľudových tradícii v kaštieli                                                         áno                    

 

                                                         Zdravotníctvo    

        Ukazovateľ                                                                                        Hodnota 

        Lekáreň a výdajne liekov                                                                      nie 

        Samostatná ambulancia praktického lekára pre dospelých                 nie 

        Samostatná ambulancia praktického lekára pre deti a dorast             nie 

        Samostatná ambulancia praktického lekára stomatológa                    nie 

        Samostatná ambulancia praktického lekára gynekológa                     nie   

 

 

                                                    Životné prostredie 

      Ukazovateľ                                                                                         Hodnota 

      Skládka komunálneho odpadu                                                               nie 

      Komunálny odpad                                                                                  áno 

      Využívaný komunálny odpad                                                                 áno 

      Zneškodňovaný komunálny odpad                                                         áno 

      Separovaný odpad                                                                                 áno 
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                                                     Vybrané služby 

    Ukazovateľ                                                                                           Hodnota 

    Predajňa potravinárskeho tovaru                                                             áno 

    Pohostinské zariadenie                                                                             áno 

    Predajňa nepotravinárskeho tovaru                                                         áno   

    Predajňa stavebných materiálov                                                              áno 

    Čerpacia stanica pohonných hmôt                                                           nie 

    Servis pre opravu a údržbu motorových vozidiel                                     áno    

    Predajňa súčiastok a príslušenstva pre motorové vozidlá                       nie 

    Reštaurácia                                                                                               nie 

    Pizzeria                                                                                                     áno    

    Hotel, motel botel                                                                                      nie 

    Penzión ***až *                                                                                        nie 

    Turistická ubytovňa **,*                                                                          nie 

    Chatová osada ***až *                                                                            nie 

    Kemping **** až *                                                                                   nie 

    Ostatné ubytovacie zariadenia (napr. ubytovanie v súkromí)                 nie 

    Komerčná poisťovňa                                                                                nie 

    Poštová komerčná banka  na pošte                                                          áno 

    Bankomat                                                                                                  nie 

    Trhové miesto                                                                                           áno  

  

     1.1 HISTÓRIA  OBCE 

Prvá písomná zmienka  o obce je 2717. Na jej označenie sa používalo viacero mien : Margón, Margóna, 
Margala. Od roku 1299 obec vlastnili rôzne zemianske rodiny. Do konca 16 storočia postupne patrilo 
zemanom zo Sečoviec, Šemše, Vernerovcom, Báthoryovcom, Šóšovcom a Bernemisovcom. Autor 
monografie tvrdí, že Štefan Báthory bol otcom Štefana, toho, ktorý bol od r. 1571-1576 sedmohradským 
a od r. 1572 po vymretí Jágelovcov aj poľským kráľom. Podľa neho, aj poľskí dejepisci tvrdia, že sa kráľ Štefan 
Báthory narodil v Marhani okolo r. 1540. Je pravda, že Marhaň bola v tom čase naozaj majetkom Báthoryho. 
Dlhé obdobie bola majiteľom obce rod. Dessewffyovcov. V r. 1734 sa oženil Andrej Dessewffy a ako veno 
dostal aj marhaňské panstvo. Dal postaviť kaštieľ, ktorý tu dodnes stojí. Z tejto rodiny je snáď najznámejší 
Aristid Dessewffy – syn Gašpara, ktorý bol v r. 1848 honvédskym generálom, ale bol vojenským súdom 
odsúdený a 6.9.1849 popravený v Arabe. Jeho telesné pozostatky boli dovezené  do tunajšej rodinnej 
hrobky. Roku 1899 predal Pavel Dessewffy celé svoje marhaňské panstvo ale aj okolité obce kniežaťu Jánovi 
Hohentohe – Ochringenovi za 450 000 zlatých. Nový majiteľ sa o obec dobre staral. Dal postaviť v lese tzv. 
„Dubiná“ nádherný dvojposchodový  kaštieľ s vlastnou kanalizáciou. Táto budova mala podľa zachovaných 
písomných pamiatok 87+24 oblokov a bola až z raslavickej hory viditeľná. Celá stavba však nebola ukončená 
a začala sa pomaly rozpadávať. Prízemie a poschodie neboli obývané a v pivničných priestoroch žili 
chudobné  robotnícke rodiny. V. r. 1945 bol rozobratý občanmi na stavbu domov. Úroveň ľudu sa začala 
pomaly dvíhať a Marhaň začala rozkvitať do tej podoby akú má dnes. 

Starší kaštieľ prešiel komplexnou rekonštrukciou v roku 2016 a v súčasnosti slúži na rôzne účely pre potreby 
miestnych obyvateľov a návštevníkov obce na kultúrne podujatia, oslava a expozícike, kde práve je 
inštalovaná výstava Aradských mučeníkov. 

Miestne obyvateľstvo bolo poväčšine želiarske. V roku 1831 zúrila v obci epidémia cholery, ktorej padlo za 
obeť 40 obyvateľov. Z dôvodov zlej hospodárskej situácie začína po roku 1880 masové vysťahovalectvo 
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predovšetkým do USA. Epidémia cholery postihla obec i v roku 1873. Predzvesťou vypuknutia I. svetovej 
vojny bolo veľmi silné zemetrasenie a to 26. mája 1914, ktoré sprevádzal silný podzemný hukot, ktorého 
otrasy poškodili steny evanjelického kostola a rodinných domov. 

Začiatkom 20 storočia bola v obci zriadená likérka a veľká píla. V období 1. ČSR obyvatelia pracovali väčšinou 
na píle a Družstvo v obci bolo založené v roku 1965a zlúčené s JRD Lascov a Vyšný Kručov. P II. svetovej 
vojne pracovali obyvatelia časť vo svojej obci v oblasti poľnohospodárstva a chov rýb v miestnych rybníkoch 
čo odzrkadľuje aj erb obce.Väčšina obyvateľov pracovala tiež v priemyselných podnikoch v Bardejove, 
Giraltovciach a Košiciach. 

V súčasnosti sa v obci nachádza materská a základná škola, evanjelický a katolícky kostol. 

      1.2 SYMBOLY OBCE 

 
ERB OBCE MARHAŇ 

 

 
 
 

Najstarším  známym heraldicko – sfragistickým prameňom je odtlačok pečatidla z  r. 1837 zachovaný na 
písomnosti z r. 1854. V pečatnom poli je vyobrfazený symbol „snop obilia a kosák“, nad ním je uvedený 
názov obce v maďarskom tvare MARGONY.  Týmto symbolom sa Marhaň radí do skupiny obcí, ktorým 
kovorytec zhotovil pečatidlá s rovnakým symbolom (snop a kosák) a jediným identifikačným znakom je len 
názov obce. Na typáriu kovorytec neumiestnil názov obce do kruhopisu, ako to bolo zvykom, ale do 
pečatného poľa. Kruhopis pečate znie: HELYSÉG  PETSÉTJE  1837 ( pečať obce). 
V r. 1868 si dala obec vyhotoviť nové typárium ( nachádza sa v Šarišskom múzeu v Bardejove, pečať aj v MOL 
v Budapešti) a kovorytec ako predlohu použil pečatidlo z r. 1837. Týmto obec nevyužila možnosť mať svoj 
individuálny symbol. Na pečatidle je znázornený „snop, do ktorého je zapichnutý kosák“ a v kruhopise je 
uvedené: MARGONA  KŐZSÉG HIV. (atal) PETSÉTJE 1868. (úradná pečať obce Marhaň). 

Text a návrh erbu obce v súčasnosti používaného spracoval p. Jozef Petrovič a výtvarne spolupracovala 
Kvetoslava Houzová. Pri koncipovaní návrhu erbu obce vychádzali zo symbolu vyobrazeného na pečati z r. 
1837 (snop a kosák) a k nemu priradili  dve ryby. Umiestnenie rýb v modrom štíte symbolizuje chov rýb 
v miestnych rybníkoch, ktoré sa nachádzajú v rámci širšieho okolia len v obci Marhaň. 
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                                                     VLAJKA OBCE:                                    

 
 
 

                                          
 

 

 

 

 

  2. OBYVATEĽSTVO 

 

         2.1 Vývoj počtu obyvateľov 

 

       Vývoj počtu obyvateľov má od roku 2010 klesajúcu tendenciu. V súčasnosti v obci  žije 952     

        obyvateľov. Trend mierneho poklesu  počtu obyvateľov sa očakáva aj do                       budúcnosti, ak  

        obec nepríjme a nezrealizuje opatrenia schválené v PHRaSR obce v rokoch 2021 -      

        2027. 

 
 

Rok 
 

2010 
 

2011 
 

2012 
 

2013 
 

2014 
 

2015 
 

2016 
 

2017 
 

2018 
 

2019 
 

2020 
  

 2021 

Počet 

obyvateľov 
985 969 963 963 965 963 966 966 955 964 958 952 

 

Tabuľka 2 Vývoj počtu obyvateľov (ŠÚSR, 2021) 
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                  POHYB OBYVATEĽSTVA 

 

           Prirodzený pohyb obyvateľstva: 

 
 

 
Ukazovateľ prirodzený pohyb obyvateľstva je vyjadrený prostredníctvom hlavných 

populačných procesov, ktorými sú pôrodnosť (natalita) a úmrtnosť (mortalita). Prirodzený pohyb 

vyjadruje počtu života narodených a zomretých. 

V obci Marhaň od roku 2010 do roku 2020 sledujeme v priemere prirodzený úbytok 

obyvateľstva, a teda, že počet zomrelých prevyšoval počet narodených detí. Prirodzený prírastok 

dosahoval kladné hodnoty iba v rokoch  a 2019 a 2020. Na udržanie kladných hodnôt 

prirodzeného prírastku by sa mala obec zamerať na vytvorenie podmienok pre mladé 

rodiny a zabezpečiť kvalitatívne a kapacitné požiadavky na prevádzku vzdelávacích zariadení. 

 

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Narodení 16 15 14 6 16 16 11 10 15 24 16 13 

Zomrelí 7 10 5 7 8 13 4 7 9 8 6 11 

Prirodzený 

prírastok/úbytok 
9 5 9 -1 8 3 7 3 6 16 10 2 

 

       Tabuľka 3 Prirodzený pohyb obyvateľstva (ŠÚSR, 2 

 

          Migračný pohyb obyvateľstva: 

 

           Okrem prirodzeného pohybu má významný vplyv na vývoj počtu obyvateľov aj  

           migračný pohyb obyvateľstva. Migračným pohybom rozumieme  migráciu    

     (imigráciu  a emigráciu,  resp.  prisťahovanie a vysťahovanie). Migračné saldo  

     predstavuje rozdiel medzi prisťahovanými a vysťahovanými obyvateľmi. V rokoch 2010  

            a od roku 2015 do roku 2019 bolo migračné saldo v obci Marhaň kladné / záporné , a  

           teda do obce sa viac ľudí sťahovalo ako z nej odchádzalo. V roku 2010 bol počet   

930

940

950

960

970

980

990

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Vývoj počtu obyvateľov
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            prisťahovaných takmer dvojnásobne vyšší ako počet vysťahovaných a migračné saldo  

               dosahovalo za sledované desaťročie maximum. Naopak v rokoch 2011, 2012 a 2014 a 2020  

           dosahovalo migračné saldo záporné hodnoty. Pre udržanie migračného salda v kladnej    

     hodnote je potrebné vytvoriť podmienky pre výstavbu rodinných a bytových domov a       

           taktiež zabezpečiť dostatočnú kapacitu občianskej vybavenosti. 

 

 
 

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Prisťahovaní 7 4 4 8 3 4 10 12 7 11 8 10 

Vysťahovaní 9 8 19 7 9 9 14 15 24 18 19 6 

Migračné 

saldo 

-2 -4 -15 1 -6 -5 -4 -3 -17 -7 -11 4 

Tabuľka 4 Migračný pohyb obyvateľstva (ŠÚSR, 2021) 

   
        Celkový pohyb obyvateľstva: Ukazovateľ celkového pohybu byvateľstva je  výsledkom      

           súčtu celkového prirodzenému prírastku, alebo migračnému úbytku.                                                                       

              

                

 

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Prirodzený 

prírastok/úbytok 
9 5 9 -1 8 3 7 3 6 16 10 2 

Migračné saldo -2 -4 -15 1 -6 -5 -4 -3 -17 -7 -11 4 

Celkový 

prírastok/úbytok 
7 1 -6 0 2 -2 3 0 -11 9 -1 6 

        Tabuľka 5 Celkový pohyb obyvateľstva (ŠÚSR,2021) 

 

             

            2.2 Štruktúra obyvateľstva 
 
            Napriek tomu, že sčítanie obyvateľov v roku 2021 už prebehlo, v grafoch a            

            tabuľkách národnostnej,  vzdelanostnej a religióznej štruktúry uvádzame údaje z          

            predchádzajúceho sčítania.   

         

                

         Štruktúra obyvateľstva podľa pohlavia 
         V obci Marhaň prevažuje počet žien nad počtom mužov do roku 2015. Od roku      

          2016 prevažuje počet mužov nad ženami. Početná prevaha žien nad mužmi je  

            charakteristická pre vyspelé populácie a  tiež pre Slovenskú republiku ako celok.  

 

 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Muži 484 470 468 471 477 479 486 491 485 485 492 491 

Ženy 501 499 495 492 488 484 480 475 470 479 471 461 

     Tabuľka 6 Vývoj počtu obyvateľov podľa pohlavia (ŠÚSR, 2021) 
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           Graf 2 Vývoj obyvateľov podľa pohlavia    

         

          Prevahu ženského pohlavia nad mužským dokazuje aj index feminity, ktorý vyjadruje      

          koľko žien pripadá na 1000 mužov v danej populácií. V obci Marhaň (v sledovanom období       

          od r.2010) dosahuje index feminity hodnoty vždy vyššie ako 1000, a teda ženské pohlavie        

          počtom               

          prevyšuje                                                           mužské pohlavie. No po roku 2016 sa situácia mení v prospech mužov. 

 

 
 

 

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Podiel 

mužov v 
% 

 

49,14 

 

48,50 

 

48,60 

 

48,91 

 

49,43 

 

49,74 

 

50,31 

 

50,83 

 

50,79 

 

50,31 

 

51,36 
 

51,58 

Podiel 

žien v % 

 

50,86 
 

51,50 
 

51,40 
 

51,09 
 

50,57 
 

50,26 
 

49,69 
 

49,17 
 

49,21 
 

49,69 
 

48,64 
 

48,42 

 

       Tabuľka 7 Vývoj podielu mužov a žien v obci (ŠÚSR, 2021) 

 

 
Štruktúra obyvateľstva podľa veku 

 

 

V obci Marhaň môžeme sledovať priaznivý vývoj obyvateľstva podľa vekovej 

štruktúry, pretože predproduktívna zložka obyvateľstva (0-14 rokov) prevyšuje 

poproduktívnu zložku (muži 60 a viac, ženy 55 a viac), a teda obyvateľstvo rapídne 

nestarne. Počet obyvateľov v poproduktívnom veku mierne stúpa, rovnako tak stúpa 

aj počet obyvateľov v predproduktívnom veku. Nárast počtu obyvateľov v 

poproduktívnom veku znamená, že by sa malo  v obci   zvyšovať   povedomie   

o starostlivosti   o obyvateľov v dôchodcovskom veku. Produktívna zložka obyvateľstva 

každoročne jemne klesá. 
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 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

predproduktívny 
vek  v % 

 
22,13 

 
21,36 

 
21,08 

 
20,46 

 
20,62 

 
21,08 

 
20,39 

 
20,39 

 
20 

 

 
20,75 

 
20,04 

 

21,09 

produktívny vek 
v % 

68,43 68,63 67,91 68,54 68,08 66,87 67,49 66,46 65,86 64,63 63,86 63,15 

poproduktívny 
vek  v % 

 
9,44 

 
10,01 

 
11,01 

 
11,01 

 
11,3 

 
12,05 

 
12,11 

 
13,15 

 
14,14 

 
14,63 

 
16,1 

 
15,76 

 
Tabuľka 8 Vekové zloženie obyvateľstva 

               

 

 

        
 

Národnostná štruktúra 

 
         Najpočetnejšou národnosťou v obci Marhaň je slovenská (94,33%). V miernom zastúpení      

           je tiež rómska, rusínska a ukrajinská. 

 

Národnosť Slovenská Česká Rómska Maďarská Rusínska Ukraji
nská 

Ostatné Nezistené 

Počet 

obyvateľov 
898 1 7 1 2 2 1 40 
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         Religiózna štruktúra 
         
          Z hľadiska religiozity je obyvateľstvo obce Marhaň prevažne rímskokatolíckeho     
          a evanjelického vierovyznania. Nachádzajú sa tu dva kostoly, katolícky a evanjelický. 

          Obec je zasvätená patrónovi sv. Michalovi. 

 
Nábožensk
é vyznanie 
v obci 

Rímskokat
olícka 
cirkev 

Evanjelická 
cirkev 

Gréckokatol
ícka cirkev 

Pravoslávna 
cirkev 

Kresťanské 
zbory na 

Slovensku 

ostatné iné nezi
sten

é 

bez 
náboženského 

vyznania 

Počet 
obyvat
eľov 

684 121 45 4 1 2 1 40 51 

           Tabuľka 10 Štruktúra obyvateľov podľa náboženského vyznania (ŠÚSR, 2021) 

             

              

        Vzdelanostná štruktúra 

          Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva analyzuje obyvateľstvo z pohľadu najvyššieho               

dosiahnutého vzdelania. V obci Marhaň prevláda obyvateľstvo so základným 

vzdelaním. Veľké zastúpenie majú tiež obyvatelia s úplným stredným učňovským 

vzdelaním s maturitou, učňovským bez maturity a stredným odborným bez maturity. Objem 

kategórie obyvateľstva bez vzdelania približne pokrýva počet obyvateľov v 

predproduktívnom veku (do 14 rokov) a teda bez ukončenia povinnej školskej dochádzky. 

Vysokoškolské vzdelanie má približne 7% obyvateľstva a to najmä v odbore spoločenských 

vied a pedagogiky. 

 

 

Vzdelanie Bez 
ukončeného 
vzdelania – 

osoby vo 
veku 0-14 

rokov 

Základné 
vzdelanie 

Stredné 
odborné 

(učňovské) 
vzdelanie 

(bez 
maturity) 

Úplné 
stredné 

vzdelanie 
(s 

maturitou) 

Vyššie 
odborné 
vzdelanie 

Vysokoškolské 
vzdelanie 

Bez 
školskéh

o 
vzdelani
a- osoby 
vo veku 
15 rokov 

a viac 

Nezistené 

Počet 

obyvateľov 

140 229 213 211 40 85 12 22 

Počet 

obyvateľov 

v % 

14,71 24,05 22,37 22,16 4,2 8,93 1,26 2,31 

      
         Tabuľka 11 Štruktúra obyvateľov podľa najvyššieho dosiahnutého vzdelania (ŠÚSR, 2021) 
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             Graf 5 Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva (SODB, 2021) 
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         Štruktúra obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity 
 

          Na  základe  údajov  o   ekonomickej  aktivite  vyplývajúcich  zo  SODB 2021,v čase      

          sčítania žilo v Marhani 313 ekonomicky aktívnych obyvateľov. Nezamestnaných bolo  

          96 obyvateľov, strednú alebo vysokú školu navštevovalo 266 obyvateľov. 

      Dôchodcov bolo v danom roku 1 8 2 . Podrobnejší prehľad štruktúry      

           obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity  znázorňuje nasledujúca tabuľka. 

 

Druh ekonomickej aktivity Počet osôb 

Pracujúci (okrem dôchodcov) 277 

Pracujúci dôchodcovia 36 

Osoby na materskej dovolenke 5 

Osoby na rodičovskej dovolenke 6 

Nezamestnaní 96 

Žiaci stredných škôl 28 

Študenti vysokých škôl 19 

Osoby v domácnosti 73 

Dôchodcovia 182 

Žiak základnej školy 111 

Dieťa do začatia povinnej školskej dochádzky 93 

iná 9 

Nezistené 17 

Tabuľka 12 Štruktúra obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity (SODB,2021 
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Zamestnanosť má výrazný vplyv na rozvoj každej lokality, predovšetkým    

prostredníctvom kúpnej sily obyvateľstva na jednej strane a celkovej atraktivity    

prostredia na druhej strane. Obec Marhaň spadá pod spadá pod NUTS Bardejov, kde 

ku dňu 31.1.2021 bola zaznamenaná miera evidovanej nezamestnanosti 12 až 15 %. 

Na mape (obrázok č.2) možno pozorovať mieru evidovanej nezamestnanosti v rámci 

okresov SR. Baradejov sa radí k NUTS IV do skupiny okresov s vyššou mierou 

nezamestnanosti. 

 

 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Počet 

nezamestnaných 
29 28 29     31 29 25 26 23 

 
        

 
Tabuľka 13 Štruktúra nezamestnanosti v obci Marhaň (ÚPRVaR, 2021) 

 

Štruktúra nezamestnanosti mala v obci Marhaň do roku 2018 rovnomernú tendenciu, 

v roku 2021 však počet nezamestnaných výrazne stúpol. 
 

           Domový a bytový fond 

           Obec Marhaň je charakteristická typickou vidieckou zástavbou. Nachádza sa tu      

          1635 domov, z toho viac ako 75 % tvoria rodinné domy. Bytových domov sa tu  

     nachádza iba 6. Mnoho domov je neobývaných z dôvodu nevyhovujúceh  

         technického  stavu.   Najviac  domov bolo podľa  údajov ŠÚ SR (r.2011) postavených  

          v rokoch 1960 až 1990 a od roku 2000 sa intenzita novej   výstavby rapídne znižuje.  

          Táto situácia je zapríčinená najmä tým, že na lokalitách s možnosťou  výstavby nie sú  

          právne vysporiadané majetkové vzťahy. Najviac bytov je v súkromnom vlastníctve       

           fyzických osôb. Obec zabezpečuje projektovú a rozpočtovú dokumentáciu na výstavbu  

          obecných nájomných bytov, ako jednu z alternatív udržiavania počtu obyvateľov. 

 

 
 
 
          

Domy podľa typu Počet 

Obývané 235 

z toho : 

rodinné domy 
199 

bytové domy 4 

Núdzový objekt, neurčený na bývanie 26 

Inštitucionálne alebo kolektívne 
zariadenia 

1 
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Ostatné  4 

Nezistený 1 

        Tabuľka14 Domy podľa typu a formy vlastníctva (ŠÚSR, 2021) 

 

  
             

Domy podľa formy vlastníctva Počet 

Fyzická osoba  197 

cirkev 1 

Kombinácia vlastníkov 35 

Nezistený  2 

 

 
 
 

        3. OBČIANSKA VYBAVENOSŤ 

  
 
                                  

 
Predškolské a školské zariadenia 
 

 
 

        V Marhani sa nachádza objekt dvojtriednej materskej školy situovaná 

v centre obce s celdennou prevádzkou. MŠ zabezpečuje predprimárne vzdelávanie 

v dvoch triedach pre deti od 3 do 6 rokov. MŠ navštevuje cez 40 detí, zamestnáva 4 

pedagogických a 2 nepedagogických zamestnancov. MŠ má vlastnú kuchyňu 

a výdajňu stravy.Materiálno – technické vybavenie MŠ je na dobrej úrovni, čo 

vychádza z uskutočnených rekonštrukciách po častiach. Vo všetkých triedach sú 

umiestnené IKT zariadenia, pravidelne je aktualizovaná detská i odborná literatúra pre 

pedagogických zamestnancov, podľa potreby sú dopĺňané edukačné pomôck. Do 

predškolského zariadenia dochádzajú aj deti z neďalekej obce Vyšný Kručov. 

Do roku 1969 bola prevádzka základnej školy zabezpečovaná v starej budove. 

Pre nedostatok učební sa vyučovalo na smeny a pre vyučovanie sa využívali i priestory 

miestneho kašieľa. V roku 1969 bola vybudovaná nová budova školy s 15 triedami 

a telocvičňou. Po kompletnej modernizácii školy z rôznych finančných európskych 

zdrojov je škola od roku 2010 a 2022 zapojená do rôznych projektov. Základná škola je 

plne organizovaná a navštevuje ju cez 240 žiakov. Škola zamestnáva 25 pedagogických 

pracovníkov. Školu navštevujú žiaci najmä druhý stupeň z 10 okolitých obcí. Škola má 

dostatočne vybavené odborné učebne aj z dôvodu projektu v roku 2022. Škola má tiež 

dielne na spracovanie dreva a kovov. Základná škola m vlastnú kuchyňu so školskou 

jedálňou s troma pracovníkmi. V roku 2022 na učebnom pavilóne bola oprava strechy 

a rekonštrukcia telocvične – výmena okien. Prebehla aj rekonštrukcia jedálne a kuchyne 

a taktiež sociálnych zariadení a WC v celej ZŠ. 

Najbližšie stredné školy sú v Bardejove a Giraltovciach vrátane ZUŠ. V obci je 

tiež externé pracovisko pri ZŠ a to Súkromnej umeleckej školy Bardejov. 

 

        

 
         

 ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ 
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          V rámci občianskej vybavenosti v obci s a  zdravotné strediská, ktoré poskytujú                         

         zdravotnú starostlivosť obyvateľom nenachádzajú vrátane lekárne. 

          Pacienti vyhľadávajú lekársku pomoc na Poliklinike Goldbergera v Giraltovciach a v            

         nemocnici s poliklinikou sv. Jakuba v Bardejove a v ďalších odborných  

         ambulanciách v areáli nemocnice.. 

V obci nie je v súčasnosti žiadne sociálnych služieb a služieb pre dôchodcov. V súčasnosti 

sa v kaštieli Dessefyovcov zriaďuje klub dôchodcov. 

 

      
 
 
 

      SLUŽBY 
 

 
 
 

              Služby obyvateľom v obci poskytujú: 

 
Obecný úrad zamestnáva troch pracovníkov a dvoch pracovníkov pre rómske komunity. 

Matričný úrad na OcÚ 

Požiarna zbrojnica 

Pošta – poskytuje s troma pracovníkmi bankové a poštové služby 

1 stavebniny 

1 autoservis 

1 prevádzka potravín COOP Jednoty 

1 pohostinstvo v budove Jednoty 

1 predajne textilu 

1 pizzéria 
 

      
 
                           

       
        

Úrad Sídlo 

sídlo matričného úradu Marhaň 

sídlo pracoviska daňového úradu Bardejov 

sídlo pracoviska Obvodného oddelenia 

policajného zboru 
Raslavice 
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                                 OCHRANA MAJETKU 

 

 

 

         Ochranu majetku a obyvateľov v prípade požiaru v obci zabezpečuje     

         dobrovoľný 

         hasičský zbor. Bol založený v roku  1995 a  v súčasnosti má 12 členov. V obci pri OcÚ      

        sa  nachádza objekt požiarnej zbrojnice v dobrom stavebno-technickom stave po  

        rekonštrukcii.  

        DHZ je vybavený novým požiarnickým vozidlom IVECO z európskych fondov v roku     

        2021. 

 

 

 

 

               KULTÚR 

                                KULTÚRA 

 

 

       
 
 
 

       DESSEWFFYOVSKÝ KAŠTIEĽ  A PARK č. UZPF -221-2 – parc. č. 98               

        Klasistický kaštieľ s retardovanými rokokovýmirvkami  dal v 30 rokoch 19. stročia postaviť  Andrej       

       Dessewffy. Bolo to rodinné sídlo ich marhanskej vetvy. Z architektonického hľadiska sa jedná      

       o dvojpodlažnú blokovú stavbu so zaujímavými archtektonickými prvkami. Kaštieľ prešiel komplexnou  

       obnovou. Dnes je v kaštieli zriadená  stála expozícia portrétov Aradských mučeníkov a pamätná izba  

       ľudových tradícii. 

 

                                     

sídlo Okresného súdu Bardejov 

sídlo Okresného riaditeľstva Hasičského 

a záchranného zboru 
Bardejov 

sídlo pracoviska Okresného úradu  Bardejov 

sídlo Územnej vojenskej správy Bardejov 

sídlo OkresnéhoÚradu práce, sociálnych 

vecí a rodiny 
Bardejov 

sídlo Okresného úradu –  odbor   

životného  prostredia 
Bardejov 
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        KRYPTA – HROBKA DESSEWFFY č. UZPF – 221-1-2 – 4147/0 parc. č. 22/1 

         
       Krypta slúžiaca ako miesto posledného odpočínku šľachticom z rodu Dessewffy sa nachádza v priľahlom   
       lese Dubinná. V krypte je pochovaný i Aristid Dessewffy popravený v Arade. Nakoľko mal Aristíd  
       šľachtický pôvod nebol obesený, ale zastrelený. Jeho telesné pozostatky sa podriloprepraviť do rodinnej  

       hrobky. Pamätnú tabuľu zdobí nápis: „Smrti sa  nebojím, v tisícorakých podobách sa okolo mňa  
       v boji znášala“. Patril medzi Aradských mučeníkov. V roku 2017 na objekte sa vykonala rekonštrukcia  
       v spolupráci s Maďarským konzulátom v Košiciach. 
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       ARCHEOLOGICKÁ LOKALITA MOHYLNÍK č. ÚZPF 1846/0 parcela č. 1 

          

      Rozsiahly mohylník z nekorej doby kamennej ( eneolitu) tvorenej až s piatimi skupinami mohyl. 

       

      V obci sa nachádzajú aj ďalšie objekty s architektonickými, historickými a kultúrnymi    

      hodnotami.        

      V ústrednom zozname pamiatkového fondu sú však nezapísané. 

 

      V obci sa tiež nachádzajú  sakrálne pamiatky: 

-  Evanjelický kostol – postavený v roku 1803. K pôvodnej starej modlitebne, ktorá bola 

prispôsobená novému slohovému obdobiu bola pristavená nová veža. 

-  Rímskokatolícky kostol sv. Michala Anchanjela -  postmoderná sakrálna stavba. Miestny 

veriaci si postavili kostol svojpomocne. Len niektoré odborné práce realizovali stavebné firmy. Na 

zachovaní šarišského folklóru sa aktívne podieľa Folklórny súbor Marhančan. 

V obci sú zastúpené aj organizácie Jednota dôchodcov Slovenska, SZPB,  OVFK Marhaň, 

Poľovnícke    

Združenie a Urbariát vlastníkov lesa. 

V budove bývalého rímskokatolíckeho kostola je Dom smútku s kapacitou 50 miest. Nad 

obcou je cintorín s nedostatočnou kapacitou pohrebných miest. 

 

                                     

                             VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY   

 

 
                                          
                       

     Obec každoročne organizuje rôzne kultúrno spoločenské podujatia. Sú to podujatia, ktoré oživujú kultúru           

     a tradície Horného Šariša. Na rozvoji ľudových tradícií sa sa podieľajú Folkloristi súboru Marhančan. 

     Na tieto podujatia obec  využíva obecný kultúrny dom s tanečnou sálou.      

    

 

 

                      ŠPORT 

         

                V obci pracuje Obecný futbalový klub Marhaň, ktorý s obcou organizuje  športové     

  podujatia pre svojich   obyvateľov. Najväčšej obľube spomedzi športov sa teší futbal. TJ  má 

  v krajskej súťaži mužstvo dospelých a prípravku mladších žiakov. Zápasy sa konaj miestnom        

 f u t b a l o v o m ihrisku. Historický úspech dosiahlo družstvo dospelých v roku 20020/2021 a to     

  účasť v krajskej súťaži t.j. v 4 lige VSFZ Košice.   

   

  Stred obce spestrujú tri rybníky s rozlohou 5 ha, patriace Slovenskému rybárskemu zväzu.    

  Rybníky slúžia nielen na chov rýb, ale i na účely  rekreačno-športového rybárstva. 

 
 

            

   4.  TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA                   
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                ELEKTRICKÁ ENERGIA   

 

 

Katastrom obce Marhaň prechádzajú vysokonapäťové nadzemné vedenia: 22 kV vedenie VN 229  

  Bardejov – Giraltovce, 22 kV prípojky k trostaniciam. Distribúciu elektriky v lokalite zabezpečuje  

  trafostanice (DTS) v počte 6 z ktorých 5 zásobuje obec a jeden hospodársky dvor je zásobovaný  

  elektrickou  energiou z viacerých trafostaníc, ktoré sú komlexne rozložené po obci. Trafostanice  

  svojim výkonom pokrývajú požiadavky obce v zásobovaní elektrickou energiou. Osvetlenie   

  komunikácii  a verejného priestranstva je primerané. 

 

 

                         PLYNOFIKÁCIA  

 

 

 

 

            Obec Marhaň je plynofikovaná od roku 1996 a má v súčasnosti vybudovaný STL verejný     

   plynovod,  distribučbú sieť, rozvody popri miestnych komunikáciách. Zásobovanie obce zemným  

   plynom je zabezpečené z regulačnej stanice plynu RS 1 200 m3/hod. A je napojená na VTL  

   distribučný plynovod DN 200 PN 0,4 MPa Giraltovce – Bardejov. Plynovodná sieť a príslušné  

  plynárenské zariadenia dostatočne pokrývajú spotrebu zemného plynu v obci. V súčasnosti je 34   

domácností nenapojených na plyn. Plyn využíva 145 domácností 55 domácností vykuruje pevnými 

palivami. 

 

 

 

                           
                        VODOVOD        

 

 

  

    Obec Marhaň nemá v súčasnosti vybudovaný vyhovujúci verejný             vodovod. Zdrojom vody pre     

    obyvateľov sú ich súkromné studne a spoločné samospadové vodovody. Obec má vydané povolenie  

    o vodnej stavbe Marhaň – vodný zdroj-verejný vodovodvýdajné miesto na pitnú vodu . Ide o odber  

    podzemných vôd zo vôd zo studne vrt – HMT-1 na pozemku C-KN č. 612/6 v kú. Marhaň. Ide o  

    projekt “Prístup k pitnej vode”. 

 

    Účelom je výstavba nového vodovodného zdroje – studne v obci Marhaň pre zásobovanie romskej    

    osady a 16 rodinných domov. Vodný zdroj – Verejný vodovod a výdajné miesta na pitnú vodu v  

    obci Marhaň sa plánuje realizovať v roku 2023. Celkové náklady sa predpokladajú vo výške 215 

tisív EUR. Na vodovod bude napojená rómska osada a ulica nad ZŠ. V búdúcom období sa uvažuje  

    napojiť obec Marhaň na vodný zdroj Starina  mikroregiónu Stredná Topľa. Prvá etapa Giraltovce- 

    Marhaň-Kurima v spolupráci s VVS a. s. Košice. 
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                             KANALIZÁCIA        

 

     Obec Marhaň v súčasnosti nemá vybudovanú kanalizáciu. Odpadová a splašková         

   voda je odvádzaná do prídomových žúmp, kde sa odpadové vody vyhnívajú a vyvážajú   

     do čističky Kračúnovce-Lužany. Žumpy, alebo v iné nádrže sú často nevyhovujúce s 

priesakmi. Vývoz žúmp je zabezpečovaný podnikateľmi M. Paľom a P. Zajacom. Povrchové 

vody voľne odtekajú do Lužianskeho potoka. Centrálna likkvidácia odpadových vôd bude 

riešiť kanalizačné prepojenie obcí Mahaň, Lascov a Brezov so spoločnou čističkou 

odpadových vôd.  

 

   

 

      

                           ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO 

 

  

   

       Odvoz komunálneho odpadu je zabezpečený v trojtýždňových intervaloch. V takomto intervale  

      je tiež organizovaný separovaý zber odpadu a to najmä plastov, skla a elektronického odpadu.  

      Zber papiera a TETRAPACK obalov je realizovaný jedenkrát  do mesiaca. Zber železa je   

      zabezpečovaný v obci podnikateľom vlastnom pozemku. Sklo, papier 4x vývoz, ostatné plasty +    

tetrapakt 6x vývoz, ostatné plasty a kovové obaly 6x vývoz/rok 

 

   

 

 

 

                              TELEKOMUNIKÁCIE A INTERNET         

  
  

 

      Obec Marhaň je súčasťou Regionálneho technického centra – východ Slovak Telecomu      

       v primárnej oblasti Bardejov.Telekomunikačná sieť v obci je v súčasnosti vybudovaná tak,  

         že požiadavky očianskej, bytovej a podnikateľskej vybavenosti spĺňa                                 . Je rovnomerne  

        rozložená po obci. Pokrýva celú obec a umožňuje pripojenie každého domu priamo  

       prípojkou. Na celom území obce je dostačujúce pokrytie signálu mobilných operátorov  

      Orange, Slovak Telekom   02.   

      Na internet sú pripojené domácnosti, podnikatelia, živnostníci a tiež obecný úrad.  

      obec  má v prevádzke miestny rozhlas s ústredňou v budove OcÚ.Signály Slovenskej a  

      komerčných televízii zabezpečuje vysielač Dubník v Slánskych vrchoch.       

          

 

     5. EKONOMICKÁ ŠTRUKTÚRA 
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      Ekonomická činnosť sa v najväčšej miere sústreďuje najmä na prevádzkovanie predajne  

      CBA  s potravinami a rozličným tovarom, p r e v á d z k o v a n i e  pohostinstiev.      

     Nachádzajú sa  tu  tiež  firmy na  poľnohospodársku rastl innúä a  živočíšnu    

     výrobu, spracovanie dreva, predaj stavebnín, kovovýrobou, obuvníctvom,  

     zámočníctvom a stavebnými prácami. V obci sú evidované aj malé podnikateľské  

      subjekty, ktoré  sa zaoberajú  remeselnou činnosťou. 

 

  

 

      

Názov podniku Zameranie 

Jaroslav Podhájecký, Marhaň 

203 

Stavebné práce 

Poľnohospodárske družstvo 

ORAGRO – V, s.r.o,  Marhaň 
Poľnohospodárska rastlinná výroba a chov 

hovädzieho dobytka 

Ladislav Šamko Kovovýroba 

Ján Šoltýs, Marhaň 208  Stavebné práce, služby súvisiace s ťažbou dreva 

 

Firma GAJA PLUS, s. r. o. 

Marhaň 8 

 

Ostatný maloobchod v nešpecializovaných 

predajniach, Píla a spracovanie dreva 

Predajňa potravín CBA Nákupné stredisko 

 

Silvia Mašlejová 
 

Drogéria v nákupnom stredisku Jednoty 

Roman Prusák Pizzéria s prípravou a rozvozom 

Valer Mihňak Chov a predaj hydiny 

Beata Špirlová – EKON-BET, 

Marhaň 89, IČO: 37580744 
Účtovníctvo a auditorské činnosti, daňové 

poradenstvo 

Ján Sabol, Marhaň 223 Kamiónová doprava 

  

   
Jozef Gnap, Marhaň 171                

 

 

 

 Elektrická inštalácia – revízia ELI 

 

 
  Marek Palko Marhaň 18                         

 Výroba ostatná stavebnostolárska a tesárska 

 

Sylvia Mašlejová – SYLVIA MIX SHOP, 

            Marhaň 182                                                

Maloobchod s textilom 

Marek Paľko, Marhaň 18      Výroba ostatná stavebnostolárska a tesárska 

Varga TRANSPORT s. r. o., Marhaň 

188        
 Nákladná cestná doprava 

 

Renáta Kertysová, Marhaň 188  Kadernícke a kozmetické služby 
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               5.1 ROZPOČET A FINANČNÉ HOSPODÁRENIE OBCE  

          

          Rozpočet Obce Marhaň na rok 2021 bol zostavený podľa ustanovenia § 10 odsek 7)    

         zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách       územnej samosprávy a o zmene a  

        doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet za rok 2021 bol    

         prebytkový. 

         V roku 2021 boli celkové príjmy obce vo výške 1 537 040,21 € a výdavky   

         v celkovej v hodnote 1  412 262,79 €. 

 

Rok 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Príjmy       -    -     -      -   -               

1537040,21 

Výdavky       -    -      -      -    - 1412262,79 

         

Tabuľka 17 Prehľad príjmov a výdavkov obce (Interná evidencia, 2021) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Tabuľka 18 

Rozpočet 

obce k 

31.12 2019 

(Interná 

evidencia, 

2021) 

 

 

 

 

Najvyššie prímy dosahovala obec v roku 2019, kedy dosahovali výšku až 26 289,41€. V tomto 

roku mala obec aj najvyššie výdavky. Naopak, najnižšie príjmy mala obec v roku 2016, a to 

15 480,46. Od roku 2017 daňové príjmy obce stúpli takmer o 18 %. Postupom času sa                                                                                                                                                                                                                                         úmerne 

 
Schválený 

rozpočet na 

2021 (v EUR) 

Rozpočet 

2019 po 

zmenách 

(v EUR) 

 
Schválený 

rozpočet na 

2019 (v EUR) 

Rozpočet 

2019 po 

zmenách 

(v EUR) 

Príjmy 

celkom 
1639418,00 1533392,00 

Výdavky 

celkom 
1639418,00 1391101,00 

Bežné príjmy 1221730,00 1374231,00 
Bežné 

výdavky 
418342,00 452982,00 

Kapitálové 

príjmy 
357519,00 14280,00 

Kapitálové 

výdavky 
432290,00 67696,00 

Príjmové 

finančné 

operácie 

40729,00 

ZŠ 

19440,00 

128790,00 

ZŠ 

16072,00 

Výdavkové 

finančné 

operácie 

925000,00 

ZŠ 

779526,00 

19915,00 

ZŠ 

820498 
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zvyšovali všetky položky, najviac sa však od roku 2017 sa zvýšoval poplatok za komunálny 

odpad. 

 
 
Daňové príjmy 2015 2016 2017 2018 2019 

 
Prevod podielu 

dane z príjmov 

fyzických osôb 

 

 

   

    - 

 

 

 

   - 

 

 

 

  - 

 

 

 

  - 

 

 

 

  - 

 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

z pozemkov 

 

 

 12 749,94 

  

10 624,53 

 

 10 677,57 

 

 11 443,65 

 

 11 293,79 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

zo stavieb 

 

  4 345,57 

 

  4 352,42 

 

   4 750,54 

 

   4 532,76 

 

   5 819,57 

  Podiel na dani       

  z nehnuteľností           

 – z bytov a NP  

42,09        48,51         48,86        58,74         46,20 

Daň za psa  450,00      455,00        485,00       515,00 480,00 

Daň za užívanie 

verejného 

priestranstva 

 

 

- 

 

 

      - 

 

 

      - 

 

 

    - 

 

 

      - 

Podiel na 

poplatku za 
komunálny 

odpad 

   5 497,00 
 

       - 

 

   6 700,00 

 

   7 162,25 

 

   8 649,85 

Daňové príjmy 

spolu 
23 084,60 15 480,46  22 661,97  23 712,40  26 289,41 

Tabuľka 19 Štruktúra daňových príjmov (Interná evidencia, 2021) 

 

 
Portál INEKO, ktorý hodnotí finančné zdravie obcí hodnotí hospodárenie obce    
hodnotou  z maximálnej hodnoty 6, čo predstavuje výborné finančné zdravie obce. 
 

 
 
 

 
 

          6. EX-POST  HODNOTENIE  REALIZÁCIE  PREDCHÁDZAJÚCEHO  PHSR  A PLNENIA  
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                                                    PHRSR  2015 - 2020 

 

Hodnotenie projektových zámerov definovaných v PHSR za predchádzajúce 

programové obdobie: 
 

P. č. Názov zámeru Zrealizovaný 

(áno/nie) 

1 Zrekonštruovanie priestorov a budov domu kultúry, 

obecného úradu a školských budov 

áno 

2 Zabezpečnie vhodných  pozemkov v obci pre jej ďalší 

rozvoj pre IBV a priemyselných zón a inej občianskej 

vybavenosti 

áno 

pozemková úprava a 

územný plan obce  

schválení do 31.12.23 

3 Zrekonštruovanie nevyhovujúcich obecných 

komunikácií a doplnie chýbajúcich časti obecných 

komunikácii a parkoviska s chodníkom 

 

Áno I. etapa 

4 Zrealizovanie aktívnych opatrení pre protipovodňovú 

ochranu 

nie 

5 Odkanalizovanie obce – verejnou kanalizáciou, ČOV a 

malými domovými čističkami        

nie 

6 Vybudovanie technickej infraštruktúry k novým 

častiam IBV v obci a v lokalite hospodárskeho dvora   

nie 

7 Dobudovanie článkov občianskej vybavenosti 

prekládkou vedenia vysokého napätia, nahradenie 

tradičných informačných kanálov  modernými 

technologiami, doplniť chýnajúce časti verejného 

osvetlenia a  

kamerovým systémo v strede obce 

 

 

plní sa 

 

 

áno 

8 Zvýšenie bezpečnosti občanov vo vzťahu k doprave v 

obci, riešiť zníženie dopravného zaťaženia, vybudovať 

športovo relaxačnú zónu  a stimulovať občanov k 

využívaniu alternatívnych zdrojov energie 

 

nie 

            
Tabuľka 20 Hodnotenie projektových zámerov za predchádzajúce programové obdobia 

   Počas programového obdobia 2015-2020 sa obec Marhaň uchádzala o         

    poskytnutie nenávratného finančného príspevku (NFP) celkovo          v v 12 projektoch,    

    z čoho bolo  11 úspešných. Bližšia špecifikácia projektov – ich názov, rok podania   
   žiadosti, žiadateľ, poskytovateľ NFP, ako aj informácia o úspešnosti žiadateľa      

    je uvedená v nasledujúcej tabuľke: 

 
 

 
 

Pora 
dové 

číslo 

 
Rok 

 
Názov projektu 

 
Žiadateľ 

 
Poskytovateľ 

 
Úspešnosť 

 
Realizácia v € 

 

 
1. 

 

 
2014 

 

Rekonštrukcia 

kaštieľa - 

Marhaň 

 

Obec  

Marhaň 

IROP 

MPaRV SR 

 

Ukončené 

2015 

1 099583,60 
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2. 

 
 
 
2016 

 

 

Rekonštrukcia 

rodinnej hrobby 

 

 

Obec 

Marhaň 

 
 
Obec 

rozpočet a 
Generálny 
konzulát 
Maďarska 

 

 

Ukončené 

2016 

 

 

19 000,00 

 
 
 
3. 

 
 
 
2016 

 
Úprava 
spoločných 
zariadení 
pozemkových 
úprav v obci v 
obci Marhaň 

 

Obec  

Marhaň 

 

MPaRV SR 

Poľnohospo- 

dárska 

platová 

agentúra 

  

 Ukončené  

2017  

 

1 189 833,28 

 

 
  4. 

 
 

 

 

 

 
 2016 

 
 

 

 

 

 

Úprava 

verejného 

priestranstva v 

obci 

Marhaň 

 

 

Obec 

Marhaň 

 

 

MPaRV SR 

 
 
Ukončené 
2019 

 

 

100 000,00 

 

 
5. 

 

 
2016 

Územný plán v 

obci Marhaň v 

rozsahu: 

- zadanie, 

- prieskumy a 

rozbory, 

- územný plan – 

návrh, 

- územný plan -    

- prerokovanie, 

- schválenie 

 

Obec 

Marhaň 

Rozpočet 

obce Marhaň 

Arch. Štúdio 

Atrium, s. r. 

o. Košice 

 

 Ukončené, 

2017 

 

 

Schválenie v 

roku 2023 

15 000,00 

 

 

 
6. 

 

 
2016 

 
Výstavba bytového domu 

bežného štandardu – 6 b.j. 
(Projektová dokumentácia) 

 

 

 

Obec 

Marhaň 

 

 

Rozpočet 

obce 

PD - 

spracovan

ie 

 

 Spracovan, 

schválebná 

vrátane 

územnéjo 

rozhodnutia 

 

 

7. 

 

2017 

 

Zníženie energetickej 

náročnosti kultúrno- 

správnej budovy v obci 

 

 

Obec 

Marhaň 

 

Minister-

stvo 

životného 

prostredi

a SR 

 

Ukončen

é 

2019 

 

Ukončené 

2019  

213 772,00 

 

 
 
 
8. 

 

2021 - 

2022 

 
  

 Stavebné úpravy a 

prístavba hasičskej 

zbrojnice 

 

 
Obec 

Marhaň 

  Ukončené 
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9. 

6/2019 

5/2021  

Miestna občianska 

poriadková služba 

 

93 824 

€ 

 MPSVaR 
ESF 

Úspešne 

ukončené 

 

 

10. 

 6/2021 

8/20

22 

 

Pokračovanie 

občianskej poriadkovej 

služby 

 

60 460 

€ 

 MPSVaR 
ESF 

Úspešne 

ukončené 

 

 
 
 
11. 

 2022 
 

 

 

2022 

Zlepšenie kľúčových 
kompetencii žiakov ZŠ  

 Marhaň 115 

 

 Podpora     

 predprimárneho   

 vzdelávania detí marg.   

 romských komunít. 

 NP PRIM IL 

125 692 € 

 

 

 
 

11/2020 

-  

  
 
 
 
 
Úrad vlády 
pre rómske 
komunity 
 

 

 

 

Nezrealizova

né 

 

 
 

 

 
12. 

2022 

 

 
 

 

2022 

  

2022 

 

2022 

 Stavebné úpravy Domu   

 Nádeje (Skvalitnenie   

 miestnych zákl. služieb) 

 Opatrenie č. 7,2 

 
 Rekonštrukcia športovo- 

 hospodárskej budovy na 
 Ihrisku 
 

Rekonštrukcia a 

výstavba chodníkov, 

spevnenej plochy a 

výstavby technickej 

infraštruktúry pre 

sprístupnenie 

rómskych domácností 

k zlepšeniu 

podmienok bývania 

 27 996 € 

 

 

  
 
25 000 € 

 

 

226 42
8 €  

02/2019

-
08/2022 

 MPaLH 

SR 

PRV-

2014-

2020 

 

 

 

 

 

 

 

MPSVaR 

 

úspešne 

ukončené 

2021 

 

 

úspešne 

ukončené 

 

 

 

úspešne 

ukončené 

 Zrealizované 

 

 

 

 

Zrealizované 

 

 

 

 

Zrealizované 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
          

         A. II ANALÝZA VNÚTORNÉHO PROSTREDIA 
 
        7.  POLOHA 
 
          Obec sa nachádza v Nízkych Beskydách v južnej  časti Ondavskej pahorkatiny v údolí riečky Radomka.       

             Je charakteristická členitým terénom a miernymi svahmi. Katastrálne územie patrí do CHKO Východné    

             Karpaty v južnej časti Karpatského oblúku.  

 

      
       8. DOPRAVNÁ INFRAŠTRUKTÚRA 

 

Na nadradenú cestnú sieť je obec Marhaň napojená cestami III. triedy, ktoré sú stykovou 
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križovatkou tvaru „T“ a križujú sa v centre obce. 

* južne sa miestne komunikácie napájajú cestou III/556005 v Giraltovciach na cestu 

1/73. V intraviláne obce plní funkciu zbernej komunikácie funkčnej triedy B2. V úseku 

z centra obce je vybudovaný od nákupného centra do južnej časti obce jednosmerný 

chodník pre peších. 

* severne sa cestou III/556006 a cestami III/556007 a 556005 obec napája na 

komunikačnú sieť mesta Bardejov. V obci plní funkciu zbernej komunikácie funkčnej 

triedy B2. Od nákupného strediska do severnej časti je vybudovaný jednosmerne chodník 

pre peších. 

* východne sa obec cestou III545020 napája sieťou ciest III. triedy na cestu 1/77 so 

smerom Bardejov-Kapušany. Cesta v obci plní tiež funkciu zbernej komunikácie funkčnej 

triedy B2 a je vybudovaná s nedostatočnou šírkou vozovky. 

V ÚPN VUC Prešov je navrhovaná homogenizácia cesty III. triedy č. 556005 cestu II. 

triedy. V k.ú. obce je navrhovaná aj preložka cesty. 

Týmto územím neprechádza železničná trať. Najbližšia trať so stanicou je mesto Bardejov 

a obec Raslavice. 

Obcou premáva viacero liniek verejnej autobusovej dopravy SAD. Na autobusových 

staniciach sú vybudované samostatné zastavovacie pruhy a čakacie a výstupné 

priestory. Časť obecných komunikácii nemá tiež dostatočné šírkové parametre. 

Na parkovisku v centre obce je potrebné úpraviť v zmysle noriem aj  toto parkovisko.  

8.1 ŽELEZNIČNÁ DOPRAVA 

 

Kastrálnym územím obce Marhaň neprechádza žiadna železničná trať. Najbližšie 

železničé spojenie je Bardejov – Prešov so stanicou v obci Raslavice a Bardejov. 

 

          8.2 ĎALŠIE  TYPY DOPRAVY  

 

NÁKLADNÁ  AUTOMOBILOVÁ DOPRAVA 
          
           Cesty III. triedy nevyhovujú nákladnej automobilovej dopravy. Komunikácie môžu      

            byť využívané len pre dojazd, alebo odjazd nákladných áut s tovarom. 

 

CYKLISTICKÁ DOPRAVA 

  
 Využívaná je asfaltová cestička v dĺžke 7 km vybudovaná v rámci pozemkových úprav    
 s asfaltovým povrchom. Prechádza cez 4 lokality v obci a intravilána obce. 

 Prepojenie toplianskej doliny cez Marhaň sa počíta s využitím starých komunikácii vo vlastníctve PSK    

 a to Mahaň-Kučín v dĺžke 2,5 km. 
             

             Zatiaľ v obci nie je vybudovaná cyklistická infraštruktúra. V rámci kostrovej  siete cyklistickej          

             dopravy PSK vetvy  P6 a P7 bude práve cez obec Marhaň prechádzať cyklistická cestička          

             prepájajúca topliansku a radomskú dolinu spojnicou rekonštruovanej cesty Kučín – Okrúhle.      

             Pri prepojení sa počíta s využitím ciest III.triedy Raslavice – Marhaň, Marhaň – Giraltovce,     

             Marhaň – Kučín, Kučín – Okrúhle – Radoma – Domaša a Stropkov. Na trase Okrúhle –  

             Radoma je spracovaná projektová dokumuntácia. Využívanou trasou bude i Marhaň – Bardejov. 

  
          9. PRÍRODNÉ PODMIENKY 
 
        Obec Marhaň sa nachádza v supprovincii Nízke Beskydy,   v Ondavskej vrchovine     

            v údolí rieky Topľa. K. ú obce predstavuje územie s priaznivými prírodnými  
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            podmienkami ore rozvoj cestovného ruchu. Poloha obce umožňuje kombináciu         

            návštev Nízkych Beskýd s možnosťou turistických trás počas celého roka. 

 

            Klimatické a hydrologické podmienky 
 

            Obec Marhaň má kvalitné ovzdušie, lesy poskytujú možnosti hubárčenia a lovného  

            turizmu. 

            Dané prírodné podmienky dávajú predpoklady rozvoja rôznych foriem cestovného       

            ruchu, k čomu však chýba infraštruktúra s poskytovanými službami ubytovacími        

            a stravovacími službami.         
 

          10. VYUŽITIE ZEME 
 
 
           Podľa štatistického úradu SR v k.ú. obce sa nachádzajú poľnohospodárske pôdy o rozlohe       
            507 ha. Podiel PP z celkovej rozlohy k.ú. obce je 49 %. V obci sa nenachádzajú žiadne       
            vinice, chmeľnice a ovocné sady.  
            V k.ú. Marhaň sa v zmysle zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, usporiadaní       
            pozemkového vlastníctva, okresných úradioch v znení neskorších predpisov prebehlo  
            konanie pozemkový úprav.    

     
  
            

 
 

Zložky využitia zeme m2 v % 

Poľnohospodárska pôda -spolu 507 000            49 % 

 

Z toho Orná pôda    261 000    

Vinice     

Záhrady      20 000    

Ovocné sady     

Trvalé trávnaté 

porasty 

 

    227 000 
   

Nepoľnohospodárska pôda - 
spolu 

 
42 % 

Z toho Lesné pozemky    436 000    

Vodné plochy     

Zastavané 

plochy a 

nádvoria 

    

Ostatné plochy     

Celková výmera 943 000 91 % 

 
 
 

         11.ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

          Kvalita ovzdušia a povrchových a podzemných vôd 

        

          Kvalita ovzdušia je tejto lokalite vyhovujúca a spĺňa podmienky vyššieho štandardu. Je  

          okrajovou časťou tmavej oblohy nie veľmi narušenou dopravou, priemyslom a domovým  

          vykurovaním  pevnými palivami.      
 

                     

          Chránené územia 
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         Rozvojové zámery obce realizovať podľa územného plánu obce tieto tiež zosúladiť s nadradenou      

         ÚRD VUC a rešpektovať verejno prospešné stavby a chránené územia. Je potrebné rešpektovať         

         rieku Topľa ako navrhované územie európskeho významu. Zatiaľ sa nerealizuje       

         jeho osobitná územná ochrana.   

 

 

         Geomorfologické členenie Slovenska (Štátny Geologický ústav Dionýza Štúra, 2011) 
 
 

 
 
 
 
             Schéma 3 Geomorfologické členenie Slovenska (Štátny Geologický ústav Dionýza Štúra, 2021) 

 
 
 

 
  

      12.  CESTOVNÝ RUCH  
 

Podľa regionalizácie cestovného ruchu v SR je obec Marhaň súčasťou Šarišského regiónu CR.       

Katastrálne územie obce predstavuje územie s priaznivými podmienkami na celročný cestovný  

ruch.Poloha obce s jej pamätihodnosťami vytvára možnosti využívania turistických trás na rodinné  

výlety a spoznávanie okolitej prírody počas celého roka. Obce so svojim kaštieľom je vhodným       

východiskom a súčasťou Šarišskej hradnej cesty, Karpatskej drevenej cesty, regiónu s tmavou       

oblohou so svojou hvezdárňou a vojnovými  
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cestami. Zvlášť príťažlivé pre turistov a návštevníkov je mesto Bardejov zapísané v pamiatkach       

UNESCO, drevený chrám v obci Hervartov, drevený chrám v obci zapísaný v pamiatkách     

UNESCO, blízky drevený kostolík v obci Kožany - NKP a Bardejovské kúpele so šarišským       

skanzenom, liečivou vodou a procedúramia kvalitou ubytovacou kapacitou. 

 

      V obci a jej katastri sa však žiadne ubytovacie a stravovacie zariadenia, rekreačné lokality a značené   

      turistické a cyklistické trasy.  

      V obci je však cca. 5 neobývaných domov z ktoré využívajú rodiny len na individuálnu rekreáciu.         

      Priemerná  denná návštevnosť sa pohybuje priemerne 30 osôb v lete a oveľa menej v zimnom  

      období.Využívanie voľného času občanov sa uskutočňije na ihriskách, prechádzkových trasách popri       

      Topli a nad obcou pri rybníkoch. Návštevníci navštevujú kaštieľ a rybníky. Nevyužité sú tiež     

      objekty vývalých stajní  koní patriacich kaštieľu. Hyperterapia by iste zvýšila záujem o túto lokalitu  

      ako i doplnenie interierov kaštieľa 
 

 
Rekonštruovaný kaštieľ v roku 2015 

 
 
 
 

 
Pohľad na rybníky v Marhani 

 

 

 

        A.III ZHODNOTENIE SÚČASTNÉHO STAVU 
 
       13. SWOT ANALÝZA  
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SWOT analýza (Strong points, Weak points, Opportunities, Threats) hodnotí vnútorné silné a slabé 

stránky, vonkajšie príležitosti a ohrozenia obce podľa dôležitosti.  SWOT  analýza  tvorí  základ  pre  

spracovanie  rozvojovej  stratégie.  Ide najmä o vzájomné porovnávanie vnútorných silných a slabých 

stránok obce a možností a ohrození, ktoré pôsobia na ďalší rozvoj územia z vonkajšieho prostredia. 
         

 

 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

OBYVATEĽSTVO 

 prevládajúci počet obyvateľstva 

v predproduktívnom veku ako 
v poproduktívnom veku 

 priaznivá veková štruktúra 

obyvateľstva (vysoký podiel 

obyvateľov v produktívnom veku 

a rýchlo rastúci podiel 

obyvateľov v predproduktívnom 

veku) 

 pozitívne migračné saldo 

 pripravený na schválenie územný 

plan obce, 

 možnosti výstavby rodinných 

domov a nájomných bytov, 

 prirodzený úbytok obyvateľstva 

 málo pracovných príležitostí 

priamo v obci 

 nižšia úroveň v rámci 

vzdelanostnej štruktúry 

obyvateľstva 

OBČIANSKA VYBAVENOSŤ A TECHNICKÁ 

INFRAŠTRUKTÚRA 

 plná plynofikácia obce 

 komplexné pokrytie 

telekomunikačnými sieťami a 

internetovým pripojením 
 separovanie odpadu 

 funkčnosť služieb vývozu fekálií 

 existencia zariadenia pre  

seniórov klubu 

dôchodcov  

 zriadený Dom nádeje 

 dostatočná vybavenosť službami 

pre obyvateľov obce 

 ukončené pozemkové úpravy 

 absencia denného stacionára 

pre seniorov a ZŤP 
 nevybudovaná kanalizácia s ČOV 

a vodovodná sieť 

 nevybudované 

zdravotné stredisko s 

lekárňou 

 chýbajú komplexné 

inžinierske siete 

 neupravenmé vodné 

toky 

SAMOSPRÁVA 
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 finančné zdravie obce 

 aktívna samospráva v snahe o 

získanie a využívanie externých 

finančných zdrojov – ako sú 

štátne dotácie, finančné zdroje 

z EÚ a iné 

 ukončená rekonštrukcia 

obecného úradu a kultúrneho 

domu 

 efektívny spôsob komunikácie 

s obyvateľmi prostredníctvom 

obecnej stránky 

 zapojenie sa do aktivít 
Miestnej akčnej skupiny MAS 

Topoľa. 
 

 nízke zapojenie obyvateľov do 

procesu plánovania 

 nepostačujúce technické 

vybavenie obecného úradu 

 

 

 

 

POLOHA A DOPRAVA 

 Výhodná poloha v blízkosti 

Polskej hranice 

 Možnosť cezhraničnej spolupráce 

(Polsko, Ukrajina) 

 Výhodná poloha z hľadiska 

blízkosti okresného mesta 

Bardejov a krajského mesta Prešov 
 Realatívne dobrý stav 

obecných komunikácii 

 Dobrá dopravná 

dostupnosť a cestná sieť 

 Vybudované parkoviská a 

čiastočne vybudované 

chodníky, 

 Dobrý technický stav 

historických a sakrálnych 

pamiatok 

 

 

 

 Riziko kolízie cyklistickej 

 Absencia cyklistickej trasy 

a motoristickej dopravy 

 Zvýšená frekvencia nákladnej 

dopravy 

PRÍRODNÉ PODMIENKY, VYUŽITIE ÚZEMIA 

A CESTOVNÝ RUCH 
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 podiel zastavaných plôch  na 

celkovej výmere územia 

 výskyt vzácnych spoločenstiev 

fauny, flóry 
 existencia štrkovísk 

 existencia historických 

a sakrálnych pamiatok – najmä        

            kaštieľa Dessewffyovcov a ich        

            rodinnej hrobky 

      °    funkčné tri rybníky s       

            možnosťou rybolovu  

      °    nálezisko mohyly z konca            

            doby bronzovej, eneolitu,   

            blízkosť pamiatok UNESCO,     

            Bardejova, Bardejovských           

            kúpeľov a drevených chrámov    

 nevybudované ubytovacie 

a stravovacie zariadenia, 

 chýbe informačné 

turistické centrum 

 nedostatočná propagácia 

regiónu 

 
 
 

PRÍLEŽITOSTI 

 
 
 
OHROZENIA 

 

 
  

 vybudovanie kanalizačnej siete 

s ČOV a vodovodu  

 rekonštrukcia bývalej 

ZŠ a na nájomné byty   

 Vybavenie historickými 

artefaktami a nábytkom kaštieľ 

a sprístupniť rodinnú hrobku 

 využívanie externých finančných 

zdrojov 

 príležitosť spolupráce v rámci 

regiónu s osobitným zreteľom na 

medzinárodnú spoluprácu 
 rozširovanie vhodných lokalít pre 

výstavbu individuálnej a 

 zvyšovanie nezamestnanosti 

 nízky záujem investorov o 

podnikanie v území 

 sťahovanie obyvateľov za 

prácou do iných miest 

 presun kompetencií na 

samosprávy bez adekvátneho 

presunu finančných zdrojov 

 zdravotná kríza a s ňou spojená 

hospodárska kríza 

 ohrozovanie a znižovanie kvality 

podzemných vôd nedostatočne 

utesnenými žumpami 

 

hromadnej bytovej výstavby 

 zvýšený záujem o voľnočasové 

aktivity v prírode (turistika, beh, 

cyklistika) 

 rozvoj turizmu vďaka prírodnému 

potenciálu územia a existencii 

sakrálnych a historických 
pamiatok a kultúrnych podujatí 
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    14. HLAVNÉ DISPARITY A FAKTORY ROZVOJA 

       

       Identifikácia  najvýznamnejších  silných  stránok,  slabých  stránok,  príležitostí a ohrození                     

    vo SWOT analýze nám umožňuje identifikovať kľúčové disparity a faktory rozvoja. Hlavné            

   faktory rozvoja je možné určiť pomocou kombinácie silných stránok  a príležitostí, zatiaľ            

    čo hlavné disparity rozvoja je možné identifikovať na základe kombinácie slabých stránok a     

    ohrození. Poznanie hlavných faktorov, ako aj disparít rozvoja prispieva k efektívnemu      

   zadefinovaniu vhodnej stratégie rozvoja, ktorou by sa mala obec Marhaň v nasledujúcom  

    plánovacom období uberať. 

 

 

 
 
 

 
Schéma 4 Kľúčové disparity a hlavné faktory rozvoja 

 

 
   15. STEEP ANALÝZA 

 

Ďalším druhom analýzy, ktorá je často používaná v strategickom plánovaní, je tzv. 

STEEP analýza. Zameriava sa na komplex sociálnych, technických, ekonomických, 

ekologických a politických faktorov. Analyzuje tak výhradne externé prostredie, ktoré podmieňuje 

spôsob a metódy riadenia a plánovania v obci. 

Sociálne faktory zahŕňajú predovšetkým faktory súvisiace so spôsobom života ľudí vrátane 

ich hodnôt, akými sú napríklad demografické faktory, úroveň vzdelania, prevažujúce hodnoty 

obyvateľov, štruktúra školstva a mnoho iných príbuzných faktorov. 

Technické faktory predstavujú všetky faktory, ktoré súvisia s vývojom výrobných prostriedkov, 

materiálov, procesov, know-how a nových technológií a ktoré majú dopad na obec. 

K ekonomickým fakorom patrí hospodársky vývoj na mezo a makro úrovni, ktorý zahŕňa toky 

financií, tovarov, informácií a energie, problematiku nezamestnanosti, platových podmienok konkurencie 

a ďalších faktorov s možným dopadom na rozvoj obce. 

 Z ekologických faktorov je dôležitý predovšetkým trvalo udržateľný rozvoj krajiny, ktorý súvisí s 
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limitovanými zdrojmi a stále vzrastajúcimi nárokmi na ich využívanie. 

Politické faktory zahŕňajú všetky faktory vyššej politickej moci od štátnej až po medzinárodnú 

úroveň. Tieto faktory mnohokrát tvoria právny rámec, ktorý podporuje alebo naopak môže brzdiť 

rozvoj. 

Do STEEP analýzy sú často zahrnuté aj hodnoty obyvateľstva, zamestnancov, 

podnikateľov a rôznych zainteresovaných strán, ktoré pôsobia v externom prostredí obce. 
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       ČASŤ B – STRATEGICKÁ ČASŤ 

 
       16. VÍZIA ÚZEMIA 
 

Vízia obce Marhaň predstavuje želaný stav obce, ktorý bude dosiahnutý realizovaním 

rozvojových zámerov definovaných v rozvojovej stratégii. 

 

Hlavným cieľom strategickej vízie je poskytnúť smer pre strategické plánovanie, ako aj pre 

implementáciu navrhovaných opatrení. Vízia vykresľuje želanú budúcnosť obce z pohľadu – obyvateľov 

a tých, ktorí v obci pracujú, navštevujú ju, či v nej podnikajú po roku 2027. 

   Obec Marhaň bude príjemným a pokojným miestom pre bývanie s vidieckym rázom, kvalitnou             

       infraštruktúrou a občianskou vybavenosťou. Marhaň bude svoj rozvoj prispôsobovať potrebám a záujmom   

       obyvateľov. Obec bude vybavená kvalitnou technickou a dopravnou infraštruktúrou. Obec bude svojím              

       obyvateľom a návštevníkom poskytovať kvalitné možnosti pre šport, rekreáciu a oddych.  

 

     17. NÁVRH STRATÉGIE ROZVOJA OBCE MARHAŇ 
 

Návrh stratégie rozvoja obce Marhaň je rozdelený na 3 hlavné oblasti – Hospodársku, 

Sociálnu a Environmentálnu oblasť, ktoré spoločne smerujú k dosiahnutiu stanovenej vízie 

rozvoja. V rámci každej oblasti boli vytýčené jednotlivé strategické ciele, opatrenia a konkrétne 

aktivity = projektové zámery. Stanovené ciele, opatrenia a aktivity boli sformulované za účelom 

dosiahnutia vyváženého udržateľného rozvojaúzemia, pri rešpektovaní princípov regionálnej 

politiky so zohľadnením prírodno environmentálnych, socio-ekonomických 

územnotechnických podmienok v obci. 
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      ČASŤ  C – PROGRAMOVÁ ČASŤ 

 

       Programová časť PHRSR obce Marhaň pozostáva z definície a popisu pripravovaných opatrení              

      a aktivít, ktoré budú slúžiť ako podklad pre realizačnú a finančnú časť rozvojovej stratégie na     

     obdobie rokov 2021 až 2027. V nasledujúcich tabuľkách sa nachádzajú zoznamy konkrétnych           

     aktivít prislúchajúcich k jednotlivým opatreniam, pričom farebné odlíšenie predstavuje            

      príslušnosť opatrení a aktivít k cieľom definovaným v strategickej časti.   

  

 

  

       Implementácia opatrení a aktivít pri realizácii priorít v sociálnej,     
                          hospodárskej a enviromentálnej oblasti 

Obec Marhaň plánuje na plánované rozvojové zámery využiť vlastné zdroje v súčinnosti 

s možnosťami využitia finančných zdrojov nahradením šiestich operačných programov  

z jediného „Program Slovensko“, čím sa splet rôznych orgánov  a dokumentov výrazne 

zredukuje. 

18. júna 2022 bola v Bruseli podpísaná a schválená Partnerská dohoda SR na roky 2021 – 2027. 

Ide o kľúčový dokument, ktorý určuje  i nám samosprávam ako sa budú čerpať  eurofondu 

v novom programovacom období. 

Do roku 2027  bude môcť Slovensko čerpať takmer 13 miliárd eur.  

Smerovanie investícii: 

Najväčšia časť investícii smeruje  na zelené a klimatické ciele, vrátane zabezpečenia 

energetickej bezpečnosti. 

Ďalšia časť smeruje na vedu, výskum a podporu inovácií, pretože len inovácie  zabezpečia 

nové miesta, vyššie platy, investície a pokryjú dlhy z minulosti ako sú vodovody a kanalizácie.  

Druhý najväčší objem pôjde do sociálnej oblasti a na vzdelávanie, ktoré je kľúčom k 

úspechu Slovenska. Zásadne sa tiež  mení prístup aj k riešeniu problémov marginalizovaných 

rómskych komunít, kde sa sústredia investície na integrované projekty, ktoré majú priniesť 

viditeľné a konkrétne výsledky. 

Partnerská dohoda je zároveň reformou v riadení eurofondov. „Jeden program a jedny 

pravidlá“, čo zvýši proces čerpania eurofondov a transparentnosť.  

Ciele politiky súdržnosti: 

* Konkurenčnejšia a inteligentnejšia Európa: 1, 89 mld. Eur. 

* Zelenšia Európa: 4,23 mld. Eur. 

* Prepojenejšia Európa: 2 mld. Eur. 

* Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa: 3,25 mld. Eur. 

* Európa bližšia k občanom: 404 mil. eur. 

Špecifickým cieľom je Fond na spravodlivú transformáciu: 441 mil eur. 

Pokiaľ doteraz mal každý riadiaci a sprostredkovateľský orgán vlastné pravidlá pre 

implementáciu, zavádzajú sa nové pravidlá a zjednodušené prístupy pre všetkých žiadateľov. 
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Kontrolu VO bude vykonávať pre Program Slovensko len Úrad pre verejné 

obstarávanie. 

 

 

 

PRIORITNÁ OBLASŤ CIEĽ OPATRENIE 

 

1. 

HOSPODÁRSKA 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Komplexné riešenie koncepcie 

  územného rozvoja obce na 15 

  rokov.  

  1.1Zosúladiť rozvojové       

  zámery s nadradenou ÚPD  

  VUC s rešpektovaním   

  verejno-prospešných   

  stavieb. 

Zlepšenie využívateľnosti 

obecných budov so zmenou 

účelu využívania 

  1.2 Prestavba bývalej ZŠ na   

  na byty bežného štandardu so      

  zabezpečením PD 

  Zabezpečenie dostatočnej    

  kapacity pohrebných miest 

1.3 Pozemné a  s tavebné 

úpravy pr i esto rov s tarého 

c intor ína  na vytvoren ie 

nových 50 hrobových miest  

Zlepšenie doplnkovej dopravnej 

inhraštruktúry v obci 
  1.4 Zvýšenie kapacity a        

  kvality parkovacích miest v     

  obci pri pošte v počte 8 miest 

  Zvýšenie bezpečnosti      

  motoristickej a pešej 

  dopravy        

  1.5 Vybudovať chodník        

  pre peších z centra obce do   

  šport areálu (300 m).  

 

Zníženie energetickej náročnosti  

obecných budov – materskej 

školy 

  1.6 Zvýšenie energetickej 

  účinnosti  budovy materskej školy 

  zateplením a rekonštrukciou objektu 

  na jej zvýšenie kapacity vrátane 

  prepracovania PD. 

  Posilnenie estetickej kvality 

  prostredia v centre obce 

  1.7 Revitalizácia centrálneho     

  verejného priestoru parku a     

  záhrady  pri kaštieli a to   

  drobnou architektúrou a zeleňou   

  ako súčasti kaštieľa NKP. 

 

   Segregácia nemotorovej      

  dopravy 

 1.8 Posilnenie cyklistickej             

                                               infraštruktúry v dĺžke 2    

  km z obce Marhaň do obce  

  Kučín s vysužívaním pôvodnej   

  komunikácie  s napojením na     

  cestu III. Triedy smerom      

  do obce Okrúhle   
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  zabezpečením projektovej  

  dokumentácie.      

  Úpravou a dopravným     

  vyznačením spevnených  

  plôch vybudovaných v  

  rámci pozemkových  

  úprav vytvoriť podmienky   

  pre cyklistickú  infraštruktúru  

  v  súlade s STN 73 6110 – D2   

  cyklistické komunikácie v  

  dĺžke 7 km. 

   

 

 

   

 

2. 

SOCIÁLNA 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Rozšírenie a zlepšenie služieb    

  sociálnej           starostlivosti 

2.1 Rozšírenie ponuky služieb          v 

oblasti starostlivosti o seniórov – 

zriadením klubu dôchodcov v 

kaštieli a jeho prvotným 

vybaveným. 

Rozšírenie možností športových 

aktivíit pre žiakov ZŠ a 

dospelých 

   2.2. Dobudovanie školského    

    športového  areálu na   

   viacúčelové využívanie  pri ZŠ       

   vybudovaním viacúčelového špor- 

   tového ihriska, atletickej dráhy  a  

   doskočiska 

   

 Zlepšenie podmienok pre bytovú 

 výstavbu nájomných bytov 

2.3 Výstavba nájomných obecných 

bytov 6 bytovej jednotky po 
vydaný stavebného povolenia a 

zdrojov z fondu rozvoja bývania. 

  Zlepšenie podmienok pre pre   

  prepravné služby cieľových  

  skupín 

2.4 Zabezpečenie dopravného 

prostriedku pre zlepšenie 

prepravných služieb 

cieľových skupín z obce  

  Zlepšenie p o d m i e n o k  p r e   

  p o s k y t o v a n i e       

  z d r a v o t n í c k y c h  s l u ž i e b  

   2.5 Zriadenie zdravotníckeho     

   strediska s lekárňou a to    

   prestavbou bývalej predajne.     

   Zabezpečiť PD a VO. 

  Rozšírenie a skvalitnenie   

  podmienok pre výstavbu  

  nájomných bytov a IBV 

                         

                      2.6 Rozšírenie možností pre    

                      bývanie v nájomných bytoch a   

 a podporu  pre individuálnu      

 bytovú výstavbu v určených    

 lokalitách  po schválení  

 územného  plánu a vydanie   

 stavebných povolení.  
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Posilnenie kvality priestorov pre 

voľnočasové aktivity 

  2.7 Obnova priestorov pre  

                        voľnočasové aktivity pri rieke           

 Topľa, rybníkoch a v   

  športovom areáli 

3. ENVIRONMENTÁLNA 
 

 
 

 

Zlepšenie kvality životného 

prostredia 

 3.1 Vybudovanie vodovodnej siete   

 a napojenie odberových miest v   

 rómskej osade a ulici nad ZŠ v      

 rámci programu Zlepšenie       

 prístupu ku vode.  

 

 3.2 Vybudovanie komplexnej                

                    kanalizačnej siete s ČOV a   

 vodovodnej siete s napojením na   

 vodovodný rad Starina. 

 

 

 

 

     Implementácia opatrení a aktivít pri realizácii priorít   hosodárskej,     
    sociálnej a enviromentálnej oblasti 

 
 

 

PRIORITNÁ OBLASŤ OPATRENIE AKTIVITA 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
1. PRIORITNÁ 

OBLASŤ – 

HOSPODÁRSKA 

 1.1Zosúladiť rozvojové zámery s 

  nadradenou ÚPD VÚC a 

  rešpektovať verejno prospešné 

  stavby 

 1.1.1 Schváliť územný plan obce   

 v obecnom zastupiteľstve a   

 pripravovať  projektové   

 dokumentácie a prílohy k vydaniu  

 stavebného povolenia a   

 spracovnia  žiadosti o finančné   

 prostriedky.  

  1.2 Prestavba bývalej ZŠ na  na byty     

  bežného štandardu 
 

1.2.1 Zabezpeči ť  projektovú 

dokumentáciu s stavebným 

povolením a získať f inančné 

prostr iedky na vybudovanie 

bytov bežného štandardu.  

 1.3 Stavebné úpravy na                            

 vytvoren ie nových hrobových    

 miest   

 1.3.1 Stavebné úpravy časti   

 cintorína na zriadenie nových   

 hrobových miest - 50 s  s  

 se opravou oplotenia na   

 starom cintoríne 
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 1.4 Zvýšenie kapacity a  kvality   

 parkovacích miest v obci pri pošte 

 1.4.1 Rozšírenie parkovacích miest     

 s dopravným vyznačením v obci pri   

 pošte s kapacitou 8 miest 

 1.5 Vybudovať chodník        

  pre peších z centra obce do šport      

  areálu (300 m) a a povrchove   

  upraviť poškodené obecné cesty   

  asfaltovým kobercom v dĺžke 2      

  km.  

 1.5.1 Vybudovať chodník do   

 športového areálu v dĺžke 300 m  

 s využitým zámkovej dlažby a  

 poškodené úseky obecných ciest  

 upraviť  novým asfaltovým   

 kobercom v dĺžke 2 km v zmysle   

 PD. 

  1.6 Zvýšenie energetickej účinnosti                    

                                 budovy materskej školy zateplením a  

  rekonštrukciou objektu na jej zvýšenie  

  kapacity vrátane zabezpečenia PD.  

1.6.1 Rekonštrukcia Materskej 

školy Marhaň – vybudovanie 

centrálneho vykurovania, 

zateplenie budovy, oprava 

strechy a jej rozšírenie 

 1.7Revitalizácia centrálneho   

 verejného priestoru a to záhrady pri   

 kaštieli s drobnou architektúrou a  

 zeleňou. 

  

1.7.1 Rekonštrukcia verejné 

priestranstvo v centrálnej  časti 

obce pri kašieli s 

odsúhlasením KPÚ z 

programu MK SR a to 

vhodným ozelenením a 

osadením prvkov drobnej 

architektúry 

 1.8 Posilnenie cyklistickej             

                                      infraštruktúry v dĺžke 7km   

  z obce Marhaň do obce  

  Kučín úpravou spevnených  

  plôch a vybudovaním  

  doplnkovej vybavenosti v   

  súlade s STN 73 6110 –    

  D2 cyklistické komunikácie 

  

1.8.1 Majetkovo právne vysporiadať 

bývalú štátnu komunikáciu s VÚC, 

realizovať úpravy spevneného 

povrchu, vybudovať drobnú 

vybavenosť a napojiť na 

komunikáciu Kučín – Okrúhle a v 

obci Marhaň napojenie na asfaltové 

komunikácie vybudované v rámci 

pozemkových úprav. 

 
 

 

 
 

 
 

2. PRIORITNÁ 

OBLASŤ – SOCIÁLNA 

2.1 Rozšírenie ponuky služieb          v 

oblasti starostlivosti o seniórov – 

   zriadením klubu dôchodcov v kaštieli. 

2.1.1 Zriadenie klubu pre 

dôchodcov a jeho 

vybavením a náplnou pre 

možnosti aktívneho 

odpočínku klientov a to 

starotlivosťou o parkový 

priestor pri kaštieli.  

  2.2 Dobudovanie školského    

   športového  areálu na   

   viacúčelové využívanie  pri ZŠ       

       

 2.2.2 Vybudovanie atletickej 

dráhy a multifunkčného ihriska 

v areáli základnej školy 
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 2.3 Výstavba nájomných obecných  
 bytov 6 bytovej jednotky  
 po vydaní stavebného povolenia 

2.3.1 Vybudovať obecné nájomné 

byty v šesť bytovej jednotke po 

vydaní SP, výberu dodávateľa a 

získnie finančných zdrojov 

 2.4 Zabezpečenie dopravného            

 prostriedku pre zlepšenie  

 prepravných služieb cieľových  

 skupín z obce  

 

2.4.1Zabezpečiť v rámci PRV 

mikrobus s prídavným zariadením 

pre telesne postihnutých a ostatné 

cieľové skupiny v obci  

 
 

2.5 Zriadenie zdravotníckeho 

strediska s lekárňou s prestavbou 

bývalej predajne a zriadenie 

komunitného centra 

2.5.1 V spolupráci s ILB, s. r. o., 

Giraltovce zriadiť zdravotnícke 

stredisko pre obvodného lekára 

a detského lekára, lekárne a 

odborných lekárov a to 

prestavbou bývalej predajne.  

 

 2.6 Rozšírenie možností pre    

                 bývanie v nájomných bytoch a   

 pre IBV s chválením územného   

 plánu a vydania stavebného   

 povolenia.  

 

 2.6.1 Schválením územného 

plánu a na základe zastavovacej 

štúdie realizovať plánovanú 

výstavbu obecných nájomných 

bytov a IBV  

2.7 Obnova priestorov pre  

                      voľnočasové aktivity pri rieke            

 Topla, rybníkoch a v športovom  

 areáli  

2.7.1 Zabezpečením projektovej 

dokumentácie a stavebných povolení 

Rekonštrukcia priestorov pre 

voľnočasové aktivity obyvateľov 

obce pri rybníkoch, v katastri 

obce a v športovom areáli a 

telocvični 

 
3. PRIORITNÁ 

OBLASŤ – 

ENVIRONMENTÁLNA 

3.1 Vybudovanie vodovodnej siete   

 a napojenie odberových miest v   

 romskej osade a ulici nad ZŠ .   

 

3.1.1 Podľa projektovej 

dokumentácie a vydania 

stavebného povolenie 

realizovať výstavbu 

vodovodnej siete z vŕtanej 

studne pre rómsku osadu a 

ulicu nad ZŠ.  

3.2 Vybudovanie komplexnej                

              kanalizačnej siete s ČOV a   

 vodovodnej siete v celkovej dĺžke 3,5   

 km s napojením na  vodovodný rad    

 Starina. 

 3.2.1 Prerokovanie 

nevyhnutnosti riešiť územie 

strednej Tople ne napojenie 

vodovodnej prípojky na 

vodovodný rad Starina ako i 

vybudovanie kanalizačnej s 

napojením na centrálnu ČOV 

Brezov. S uvedením 

napojením ako spoločnej 

investície obcí v povodí rieky 

Topľa, predpokladá IÚP obce 

a ÚPD PSK. 

       Tabuľka 25 Priority, opatrenia, aktivity/ projektové zámery
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Výsledky a dopady jednotlivých projektov realizáciou jednotlivých opatrení    

      a aktivít  
 

 

 

 

  

 

 
 

Typ 

ukazovateľa 

 

 
 

Názov 

ukazovateľa 

 

 

 
Definícia 

 

 
Informačný 

zdroj 

 

 
 

Mer

ná 

jedn

otka 

Výcho 

dis- 

ková 

hodno 

ta/Rok 

 
 

Cieľová 

hodnota/Rok 

2020 2023 2027 

 
1. PRIORITNÁ OBLASŤ – HOSPODÁRSKA 

OPATRENIE:1.1 Zosúladenie rozvojových zámerov s nadradenou ÚPD VUC 

rešpektovaním  verejno prospešných stavieb 

 AKTIVITA: 1.1.1 Schváliť územný plan obce v obecnom zastupiteľstve a    

 pripravovať  projektové dokumentácie a prílohy k vydanie stavebného povolenia a   

 postupne spracovávať žiadosti o poskytnutie finančných prostriedkov. 

 

 

 

 
 

 

 
Výsledok 

 Schválený 

územný plan 

obce v 

obecnom 

zastupiteľstve 

Komplexný 

výkrespriestoro

vého 

usporiadania a 

funkčného 

využitia 

zastaveného 

územia obce  

návrh plôch  s 

vyznačením VPS 

a dopravného 

vyznačenia  

 

 

Interná 

evidencia 

obecného 

úradu 

 

 

 
 1 ks 

 

 
 zadanie 

- 

 

 
Schvále

ný 

územný 

plán 

1 
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Dopad 

 
Vyčlenené 

plochy pre 

výstavbu 

nájomných 

bytov, IBV a 

zariadení 

vrátane 

dopravných a 

ostatných 

infraštruktúr 

 

Skvalitnenie 

plánovanej 

výstavby pri 

zohľadňovaní 

technických, 

architectonic-

kých a 

enviromentál-

nych  

podmienok 

 

Interná 

evidencia 

Obecnéh

o úradu 

 
 
 

m2 

 
 
 5 ks. 

PD a 

SP 

 
 
 

10 

 
 
 

20 

OPATRENIE 1.2 Prestavba bývalej ZŠ na  na byty bežného štandardu  

AKTIVITA 1.2.1 Zabezpečiť projektovú dokumentáciu s stavebným povolením 

a získať finančné prostriedky na výstavbu.    

 

 
Výsledok 

 Počet 

projektových 

dokumentácii 

na 

rekonštrukciu 

a prestavbu  

 Zmenou 

 účelu na 

 využitie 

 objektu na 7   

 nájomných 

 bytov  

 

 

PD 

 

 
m2 

 

 

 

  

5  bytov 

 

 

- 

 

 

- 

 
 

Dopad 

 

Zvýšenie 

kapacity 

a počtu 

nájomých 

bytov 

  

Zlepšenie 

bytových 

podmienok 

pre nových 

obyvateľov 

Interná 

evidencia 

Obecnéh

o úradu 

 
 
 Počet 

 bytov 

 

 

 

 

  1 

 

 
4 

 

 
 

OPATRENIE 1.3 Vytvárenie nových hrobových  miest  

AKTIVITA 1.3.1 Stavebné úpravy časti cintorína na zriadenie nových hrobových 

miest s oplotením na starom cintoríne 

 

Výsledok 

 V zmysle 

platných 

noriem 

spracovanie 

ÚP na  

vytvorenie  

nových 

hrobových 

miest  

Vytvorenie 40 

hrobových 

miest s 

prístupovými 

chodníkmi 

podľa PD 

Interná     

evideni

a 

obecné

ho 

úradu 

 

Počet 

Štúdií 

a 

miest 

 

 

  

 1  

 

 

 

50 

miest 

OPATRENIE 1.4 Zvýšenie kapacity a  kvality parkovacích miest v obci pri pošte 

AKTIVITA 1.4.1 Rozšírenie parkovacích miest s s dopravným vyznačením v obci pri pošte s 

kapacitou 10 miest  

 
 

Výsledok 

 

 Zvýšenie 

počtu 

parkovacích 

miest 

 

Zlepšenie       

podmienok 

na 

parkovanie 

 

 
PD 

 
 

Plocha  

 

 

 

    8 

  

 

 60 m2 
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Dopad 

 
 Zlepšenie 
situácie s 
parkovacími 
miestami v obci 

 

Zvýšenie 

bezpečnosti na 

cestnej 

komunikácií 

Interná 

evidencia 

Obecnéh

o úradu 

 
 

počet 

 

 

 

    8 

  

 

 10 

OPATRENIE 1.5 Vybudovanie chodníka  pre peších z centra obce do šport. areálu a 

povrchove upraviť poškodené obecné cesty  asfaltovým kobercom 

AKTIVITA 1.5.1 Vybudovať chodník do športového areálu v dĺžke 300 m s využitým 

zámkovej dlažby a poškodené úseky obecných ciest upraviť  novým asfaltovým 

kobercom v dĺžke 2 km v zmysle PD.  
 

 

 

 

Výsledok 

Vybudovanie 

chodníka pre 

peších a 

oprava 

poškodených 

komunikácií 

Vybudovan

ie chodníka   

dĺžke 300 

m,  

asfaltované 

úseky ciest 

– 2 km  

 

 

PD 

 

Dlžka 

chodníka 

a 

komuniká

cie 

 

 

 

 

  

 

 

       

 

 

 300 m 

 2 km 

 
 

Dopad 

 
Zvýšenie 

bezpečnosti a 

komfortu 

obyvateľov  

Zlepšenie 

stavu 

dopravnej 

infraštrukt

úry 

Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 
 

počet 

  

 
 

 

 OPATRENIE 1.6 Zvýšenie energetickej účinnosti budovy materskej školyzateplením a 

rekonštrukciou na zvýšenie jej kapacity vrátane zabezpečenia PD                   

            AKTIVITA 1.6.1 Rekonštrukcia Materskej školy Marhaň – vybudovanie centrálneho 

vykurovania, zateplenie budovy, oprava strechy a jej rozšírenie 

 

Výsledok 
Plocha 

rekonštruovan 

ej budovy 

Plocha 

rekonštruovane 

j budovy podľa 

PD 

 

PD 

 

m2 

  

550 

 

OPATRENIE 1.7Revitalizácia centrálneho verejného priestoru a to záhrady pri  kaštieli 

AKTIVITA 1.7.1 Rekonštrukcia verejného priestranstva v centrálnej  časti obce pri 

kašieli s odsúhlasením KPÚ z programu MK SR a to vhodným ozelenením a 

osadením prvkov drobnej architektúry 

 
Výsledok 

Plocha 

rekonštruovan 

ej časti 

Plocha 

rekonštruovane 

j časti 

 
PD 

 
m2 

  
150 

 

 

Dopad 

 
Počet 

užívateľov 

Počet 

obyvateľov 

a návštevníkov 

obce 

Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 

počet 

  

3000 
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 OPATRENIE 1.8 Posilnenie cyklistickej infraštruktúry v dĺžke 7km  z obce Marhaň 

do   obce Kučín úpravou spevnených plôch a vybudovaním doplnkovej 

vybavenosti v  súlade s STN 73 6110 – D2 cyklistické komunikácie 

AKTIVITA 1.8.1 Majetkovo právne vysporiadanie bývalej štátnej komunikácie s 

VÚC, realizovaním úprav spevneného povrchu, vybudovanie drobnej 

vybavenosti a napojenie na komunikáciu Kučín – Okrúhle a v obci Marhaň 

napojenie na asfaltové komunikácie vybudované v rámci pozemkových 

úprav.Rekonštrukcia a budovanie miestnych komunikácií a chodníkov 

Výsledok Dĺžka 

rekonštruovan 

ých 

komunikácií 

Dĺžka 

rekonštruovaný 

ch komunikácií 

PD  

m 

  

7000 

 

7000 

Výsledok Dĺžka 

budovanýc h 

komunikácií 

Dĺžka 

vybudovaných 

komunikácií 

PD  
m 

  
0 

 
7000 

 

 

 
2. PRIORITNÁ OBLASŤ – SOCIÁLNA 

OPATRENIE 2.1 Rozšírenie ponuky služieb v oblasti starostlivosti o seniorov   zriadením 

klubu dôchodcov v kaštieli. 

AKTIVITA 2.1.1 Zriadenie klubu dôchodcov a jeho prvotným vybavením a náplnou pre 

možnosti aktívneho odpočínku a to starotlivosťou o parkový priestor pri kaštieli. 

 
 

Výsledok 

 

Plocha 

interierových 

úprav 

budovy 

Celková 

plocha 

upravených 

interierov 

budovy 

kaštieľa 

 

 
Projektová 

dokumentácia 

 

 
m2 

 
 

0 

 
 

200 

 
 

200 

 

 

 
Dopad 

 

Plocha 

udržiavanej 

časti budovy 

kaštieľa 

Celková 

plocha 

udržiavanej  

Plochy 

klubu 

dôchodcov  

 

 
Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 

 

 
m2 

 

 

 
- 

 

 

 
200 

 

 

 
200 
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Dopad 

 
Využívanie 

plochy klubu 

dôchodcov 

Počet klientov 

využívajúcich 

služby 

zariadenia 

klubu 

dôchocov 

ročne 

 

Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 
 
 

Počet 

 
 
 

- 

 
 
 

10 

 
 
 

10 

 

 

Dopad 

 

Počet 

prijatých 

zamestnancov 

Počet prijatých 

zamestnancov 

v súvislosti so 

sprevádzkovan 

ím klubu 

dôchodcov 

 
Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 

 
Počet 

 

 

- 

 

 

1 

 

 

1 

OPATRENIE: 2.2.Dobudovanie školského  športového  areálu na viacúčelové využívanie  pri 

ZŠ       

 

AKTIVITA: 2.2.1 Vybudovanie atletickej dráhy a multifunkčného ihriska v areáli 

základnej školy 
 

 

Výsledok 

Plocha 

vybudovanej 

atletickej 

dráhy 

Plocha 

vybudovanej 

atletickej dráhy 

podľa PD 

 

PD 

 

m2 

  

700 

 

 

 
Výsledok 

Plocha 

vybudovanéh 

o 

multifunkčnéh 

o ihriska 

Plocha 

vybudovaného 

multifunkčného 

ihriska podľa 

PD 

 

 
PD 

 
 

m2 

  

 
2000 

 

 

 
 

Dopad 

 

 

Počet 

užívateľov 

Počet 

užívateľov 

vybudovanej 

atletickej dráhy 

a 

multifunkčného 

ihriska 

 

 
Interná 

evidencia 

obce 

 

 
 

Poč

et 

  

 
 
2000 
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OPATRENIE: 2.3 Vybudovanie nájomných  obecných bytov 6 bytovej jednotky  

 po vydaní stavebného povolenia 

AKTIVITA:  2.3.1 Výstavba obecných bytov 6 bytovej jednotky z úverových zdrojov 

 

 
Výsledok 

Plocha 

vybudovanýc 

h bytov 

Plocha 

vybudovaných 

bytov podľa 

PD 

 

 
PD 

 

 
m2 

   

 
300 

 

 
Výsledok 

 
Počet 

bytových 

jednotiek 

Počet 

bytových 

jednotiek ktoré 

budú 

vybudované 

 

 
PD 

 
 

Poč

et 

   

 
6 

OPATRENIE: 2.4 Zabezpečenie dopravného   prostriedku pre zlepšenie 

prepravných služieb cieľových skupín z obce   

 

AKTIVITA: 2.4.1Zakúpiť v rámci PRV mikrobus s prídavným zariadením pre telesne 

postihnutých 

 

 

Výsledok 

Počet  

mikrobusov 

Počet 

zakúpených 

mikrobusov s 

nástupnou 

plošunou 

 

 

Technický 

preukaz 

 

 

 

Počet 

   

 

1 



 

 

 

 

 

 

60 

 
 
 

Dopad 

Počet 

užívateľov – 

žiaci, 

dôchodcovia 

a iné skupiny 

Počet 

užívateľov – 

žiaci, 

zamestnanci, 

ktorí budú mať 

úžitok z 

projektu 

 

 
Interná 

evidencia 

obce 

 

 

 

Počet 

   
 
 

400 

OPATRENIE 2.5 Zriadenie zdravotníckeho strediska s lekárňou s prestavbou bývalej 

predajne a zriadenie komunitného centra 

AKTIVITA 2.5.1 V spolupráci s ILB, s. r. o., Giraltovce zriadiť zdravotnícke 

stredisko pre obvodného lekára a detského lekára, lekárne a odborných lekárov 

a to prestavbou bývalej predajne.  

Zriadenie komunitného centra pre rómsku komunitu  

 

 
Výsledok 

Plocha na 

ktorej bude 

zdravotné 

stredisko, 

lekáreň a 

komunitné 

centrum 

Plocha na 

ktorej budú 

poskytované 

zdravotné 

služby, predaj 

liekov a 

komunitné 

centrum 

 

 
PD 

 
 

m2 

  

 
 

 

 

 
 

Dopad 

Počet 

užívateľov 

Počet 

užívateľov – 

žiaci, 

obyvatelia 

obce a 

okolitých obcí 

a žiaci 

romskej 

komunity, 

ktorí budú mať 

úžitok z 

projektu 

 

 
Interná 

evidencia 

obce 

 

 
 

Počet 

  

 
 

400 

 

 OPATRENIE: 2.6 Rozšírenie možností pre               bývanie v nájomných bytoch a  pre 

možnosti IBV s  chválením územného  plánu a vydania stavebných povolení.  

 

AKTIVITA: 2.6.1 Rozširovanie vhodných lokalít pre výstavbu individuálnej a hromadnej 

bytovej výstavby v zmysle územného plánu 

 
 
 

Výsledok 

 
Počet 

vypracovanýc 

h 

zastavovacích 

štúdií 

Počet 

vypracovanýc 

h 

zastavovacích 

štúdií pre 

výstavbu IBV a 

HBV 

 

Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 
 
 

Počet 

 
 
 

0 

 
 
 

3 

 
 
 

3 
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Dopad 

Počet 

stavebných 

pozemkov 

Počet 

vytvorených 

stavebných 

pozemkov 

Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 

Počet 

 

- 

 

70 

 

70 

OPATRENIE: 2.7 Obnova priestorov pre voľnočasové aktivity 

AKTIVITA: 2.7.1 Zabezpečením projektovej dokumentácie a stavebných povolení pre 

rekonštrukciu priestorov pre voľnočasové aktivity obyvateľov obce pri rybníkoch, v 

katastri obce a v športovom areáli obce 

 

 
Výsledok 

 Plocha   

upravovanýc

h plôch   

Celková 

plocha 

rekonštruovaný

ch častí 

priestorov 

 

Projektová 

dokumentácia 

 
 

m2 

 

 
0 

 

 
645 

 

 
645 

  

 

 

 
Dopad 

 
Plocha 

udržiavaných 

a ďalej 

budovaných 

priestorov  

Celková 

plocha 

udržiavaných a 

ďalej 

budovaných 

priestorov  

 

 
Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 

 

 
m2 

 

 

 
- 

 

 

 
645 

 

 

 
645 

  

 
3. PRIORITNÁ OBLASŤ – ENVIRONMENTÁLNA 

OPATRENIE: 3.1 Vybudovanie vodovodnej siete  a napojenie odberových miest v 

rómskej  osade a ulici nad ZŠ 

AKTIVITA: 3.1.1Podľa projektovej dokumentácie a vydania stavebného povolenie 

realizovať výstavbu vodovodnej siete z vŕtanej studne pre rómsku osadu a 

ulicu nad ZŠ. 

 

Výsledok 

Dĺžka  

vodovodnej 

siete s 

prípojkou 

Dĺžka 

dobudovanej

vodovodnej 

siete 

Projektová 

dokumentá 

cia 

 

m 

 

0 

 

 

 

 

 
 

Dopad 

 
Využívanie 

vodovodnej 

siete  

domácnosťa- 

mi 

Počet 

domácností 

napojených na 

dobudovanú 

vodovodnú  

sieť 

 
Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 

 
Počet 

 
 

0 

 
 

 

 
 

 

OPATRENIE: 3.2 Vybudovanie komplexnej                 kanalizačnej siete s ČOV 

AKTIVITA: 3.2.1 Vybudovanie kanalizačnej s napojením na centrálnu ČOV Brezov. S 

uvedením napojením ako spoločnej investície obcí v povodí rieky Toppľa, 

predpokladá i ÚP obce 
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Výsledok 

 

 

Dĺžka 

kanalizačn

ej siete 

 

 

Dĺžka 

dobudovanej 

kanalizačnej 

siete 

Projektová 

dokument

ácia 

 

 

 

m 

 

 

 

 

 

 

6,3 

km 

 

 

 

 

Dopad 

 

 

  

Využívanie 

kanalizácie 

domácnosť

ami 

 

 

Počet 

domácností 

napojených na 

dobudovanú 

kanalizačnú 

sieť 

 

 

Interná 

evidencia 

obecného 

úradu 

 

 

 

 

 

 

počet 

   

 OPATRENIA: 3.3 Vybudovanie vodovodnej siete v celkovej dĺžke 3,5  km s  

 napojením na vodovodný rad Starina. 

AKTIVITA: 3.3.1 Prerokovanie nevyhnutnosti riešiť územie strednej Tople ne 

napojenie vodovodnej prípojky na vodovodný rad Starina a vybudovanie 

vodovodných prípojok v obci 
 

 
 

Výsledok 

 
Dĺžka 

vodovodnej 

siete s 

prípojkami 

Dĺžka 

dobudovanej 

vodovodne 

prípojky a 

vodovodnej 

siete 

 
 

PD 

 

 
m 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              P R O J E K T O V É   Z Á M E R Y:  

     

          Základné údaje o projektových zámeroch v hospodárskej, sociálnej        

          a enviromentálnej oblasti  
 

 

 
 

 
Dopad 

 
Plocha 

udržiavaných 

a ďalej 

budovaných 

priestorov 

budovy 

Celková 

plocha 

udržiavaných a 

ďalej 

budovaných 

priestorov 

budovy bývalej 

cirkevnej školy 

 

 
Interná 

evidencia 

Obecného 

úradu 

 
 

 
počet 

 
 

 
- 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 1 Hospodárska oblasť 

Názov projektu Spracovanie, pripomienkovanie a 

schválenie územného plánu obce Marhaň s 

výhľadom na 15 rokov  

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak 

Partneri garanta (spolupráca s ...) VÚC – odbor Regionálneho rozvoja 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

04/2015 – 12/2023 

Stav projektu pred realizáciou  

Prerokovaný a predložený na schválenie do 

obecného zastupiteľstva do 31.12. 2023. Územný 

plan obce bol dvakrát na prerokovaný v obecnom 

zastupiteľstve 

Cieľ projektu Vytvorenie podmienok pre plánovaný rozvoj a 

výstavby pri zohľadňovaní technických 

architektonických a enviromentálnych 

podmienok. 

Výstupy  

Schválený územný plan obce – záväzná 

smernica pre rozvoj bytovej výstavby, 

technickej a dopravnej infraštruktúry a 

podnikateľských objektov na 15 rokov. 

Užívatelia 
Obyvatelia obce,  

Investori 

Indikátory monitoringu 
Rozloha územia určeného na bytovú výstavbu a 

služby. 

Zmluvné podmienky Boli spracované po procese VO ako schválené po 

ukončení VO s víťazným dodávateľom.  
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Riziká  

Neschválenie územného plánu v obecnom 

zastupiteľstve, 

Nedostatok finančných prostriedkov. 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť 

subjektu 

iného odboru alebo Termín 

(mesiac/rok) 

Vypracovanie 

dokumentácie 

projektovej 
Externá projektová kancelária 

12/2023 

Realizácia projektu 
Externý dodávateľ 

Od 1.1.2024 

Financovanie projektu: 
Štátny rozpočet a rozpočet obce 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU SR VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

 
2018 

 
0 

 
0 

 
15 000 

 
0 

 
6 000 

 
0 

Realizácia projektu 2023 
0 0 0 0 0 0 

Spolu  
 21 000 0 15 000 0 6 000 0 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 2 Hospodárska oblasť 

Názov projektu  

Byty bežného štandardu po prestavbe 

 nevyužívanej ZŠ 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2022 –2024 
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Stav projektu pred realizáciou   Spracovaná projektová dokumentácia, stavebné            
  Povolenie. 
  Obec nedisponuje voľnými nájomnými bytmi.        

  Obecné zastupiteľstvo súhlasilo so zmenou účelu   
  bývalej ZŠ na prestavbu objektu na nájomné byty     

  bežného štandardu pre mladé rodiny. Nedostatok   
  nájomných bytov má vplyv na odliv mladých   
  rodín. 

 
  

Cieľ projektu  

Prestavbou školy zriadenie nájomných bytov 

bežného štandardu pre mladých ľudí 

Výstupy Vybudovanie 5 nájomných bytov 

Užívatelia  

Indikátory monitoringu Celková plocha bytov zrekonštruovanej 

budovy školy 

Počet nájomných bytov 

  

Zmluvné podmienky Budú dohodnuté pri odovzdávaní bytov do 

nájmu na základe nájomnej zmluvy. 

Riziká  

Neschválenie pôžičky 

  

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť 

subjektu 

iného odboru alebo Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 04/2023 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 08/2024 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

O stavebný úver 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami obce 

 

Realizácia projektu 
Externý dodávateľ 

08/2024 

09/2025 

– 

Kolaudácia Stavebný úrad 10/2025 

Financovanie projektu 
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Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkro

mné 

zdroj

e 
   EU/SR/V

ÚC 

Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

 
2023- 

2024 

 
2 500,00 

 
 

 
 2 500,00 

 
0 

Realizácia projektu   

2024- 

2025 

180 000,00       180 000,00 0 0 

Spolu  182 500,00       180 000,00 182 500,00 0 

 
 

Základné údaje o projektovom zámere č. 3 Hospodárska oblasť 

Názov projektu Úprava starého cintorína na vytvorenie 

nových hrobových miest 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

august 2025 – december 2025 

Stav projektu pred realizáciou Obec nemá dostatok voľných hrobových miest na 

cintoríne. Jediná optimálna alternatíva je 

vymedzenie časti starého cintorína na zriadenie 

nových 50 hrobových miest s potrebnou cestnou 

infraštruktúrou.  

Pred realizáciou spracovať zastavovaciu štúdiu 

hrobových miest a jednoduchú projektovú 

dokumentáciu na technickú infraštruktúru 

odsúhlasenú s Regionálnym úradom v Bardejove.  

Cieľ projektu Spracovanie zastavovacej štúdie a projektovej 

dokumentácie pre infraštruktúru, stavebné 

povolenie s odbornými vyjadreniami.  

Výstupy Vypracovaná zastavovacia štúdia a PD so 

stavebným povolením. 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Potenciálni obyvatelia obce, 

Pôvodní rodáci z obce 
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Indikátory monitoringu Počet hrobových miest, 

Plocha vyčlenená na hrobové miesta 

 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nevysporiadanie pozemkov, nedostatok 

finančných zdrojov, kvalita dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 05/2022 

Realizácia projektu 
Externý dodávateľ 

03/2023- 

10/2025 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Term

ín 

(rok

) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU SR VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

 
 

 
1 200,00 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 200,00 

 
0 

Realizácia projektu  20 000,00 16 000,00 1 500,00 0 500,00 0 

Spolu  21 200,00 16 000,00 1500,00 0 1 700,00 

     

0 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 4 Hospodárska oblasť 

              

Názov projektu Parkovisko pred poštou s počtom miest 8 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak 

Partneri garanta (spolupráca s ...) - 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 3 Hospodárska oblasť 

 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2024-2024 

Stav projektu pred realizáciou  

Pred objektom poštového úradu sú 

nevyhovujúce miesta na parkovanie vozidiel. 

Poštový úrad využívajú aj obyvatelia z okolitých 

obcí, ktorí využívajú automobilovú dopravu. Autá 

stoja na komunikácií, čo znižuje dopravnú 

prechodnosť a nebezpečnosť úrazu. 

Cieľ projektu Zriadiť  vyhovujúce parkovisko s dopravným 
značením a bezprašnou povrchovou úpravou pre 
8 vozidiel 

Výstupy Vybudované parkovisko spĺňajúce bezpečnostné 
predpisy v rámci dopravnej doplnkovej 

infraštruktúry. 

Užívatelia Obyvatelia obce Marhaň, obyvatelia okolitých 

obcí a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Plocha zr iadeného parkoviska,  

Počet užívateľov parkoviska 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru 

alebo   

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 03/2024 
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Názov projektu Vybudovanie chodníka do šporového areálu  

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  Členovia telovýchodnej jednoty 

 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 07/2024 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 08/2024 

Kolaudácia Stavebný úrad 11/2024 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

03/202 

1 

1 200,00 0 1 200,00  
0 

Realizácia projektu 06/202 

2 

24 000,00 3 600,00 ŠR 
        20 400,00 EU 

1 200,00 
0 

Spolu  25 200,00 24 000,00 2 400,00 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 5 Hospodárska oblasť 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do ..... ) 

2025-2026 

Stav projektu pred realizáciou  

Do športového areálu nie je v dĺžke 300 m 

vybudovaný chodník. Peší návštevníci sú nútení 

využívať cestnú komunikáciu, ktorá je tiež 

miestami značne poškodená. Prepojenie z centra 

obce do areálu je potrebné, pretože ju využívajú 

deti a mládež. Vyžaduje sa spracovať  

projektová dokumentácia s rozpočtom na 

získanie finančných prostriedkov. 

Cieľ projektu Vybudovanie chodníka v dĺžke 300 m so 
zámkovej dlažby a obrubníkov.  

Výstupy Vybudovný chodník pre peších spĺňajúci  

bezpečnostné dopravné predpisy. 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Návštevníci športových podujatí 
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 Indikátory monitoringu Plocha vybudovaného chodníka  

 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

03/2025 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 03/2025 – 

06/2025 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 08/2025 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

 

 2025 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 02/2026 

Kolaudácia Stavebný úrad 08/2026 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

03/20

25 

 

2 200,00 0 2 200,00  
0 

Realizácia projektu 02/202
6 

80 000,00 64 000,00 EU 
           12 000,00 SR 

4 000,00 
0 

Spolu  82 200,00 76 000,00 6 200,00 0 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 6 Sociálna oblasť 

Názov projektu Zvýšenie štandardu materskej školy 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)   - 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

 

2024 -2025 

Stav projektu pred realizáciou  

Objekt materskej školy nemá vykonané účinné 

stavebné úpravy na zníženie energetickej 

spotreby. Vyžaduje sa spracovať PD vrátane 

tepelného auditu a opatrení na zníženie 

energetickej náročnosti a to vybudovaním 

centrálneho vykurovania, zateplenia budovy, 

rekonštrukciou strechy. 

Cieľ projektu Zlepšiť tepelnú účinnosť MŠ v zmysle PD a ušetriť 

na prevádzkových nákladoch. 

Výstupy  

Zmodernizovaná MŠ spĺňajúca kritériá tepelného 

auditu 

Užívatelia 
Deti z obce Marhaň a Ruský Kručov 

Indikátory monitoringu Zateplená plocha školy 

 

Počet užívateľov – žiaci, zamestnanci 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo Termín 
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 subjektu 05/20325 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 10/2025 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 07/2025 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

(mesiac/rok) 
10/2024 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 03/2025 

Kolaudácia Stavebný úrad 12/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkrom

né 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

2/2025 

 

2 000,00 0 2 000,00  
0 

Realizácia projektu 11/2027 

 

46 000,00 36 800,00 EU 

          6 900,00 SR 

2 300,00 
0 

Spolu  48 000,0

0 

43 700,00  4 300,00 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 7    Sociálna oblasť 

Názov projektu Revitalizácia verejného priestoru –p 

parku pri kaštieli 

  

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak 

Partneri garanta (spolupráca s ...)   Jednota dôchodcov 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2023 – 2024 

Stav projektu pred realizáciou  

Park pri kaštieli je nie v súlade s rekonštruovaním 

kaštieľom, čo súviselo aj s úpravami kašieľa. 

Vyššia návštevnosť si vyžaduje parťk a jeho 

rečvitalizáciu prerokovať s KÚPS v Prešove a 

zadať spracovanie architektonickej štúdie a to 

vhodným ozelenením, výsadbou pôvodných 

drevín a drobnej architektúry. 

Cieľ projektu Kompletne zosúladiť park s  

pôvodným vzhľadom.  
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Výstupy Kompletne vybavený 

oddychový priestor ako 

súčasť kaštieľa. 

  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Návštevníci a turisti 

Indikátory monitoringu Rozloha upraveného priestoru a počtu drevín.  

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných 

dodávateľa 

zdrojov, kvalita 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu – Jednota dôchodcov 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária  7/2025 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 10/2025 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá konzultačná   spoločnosť v 

spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

11/2025 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 04/2026 

Kolaudácia Stavebný úrad 11/2026 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

07/2025 2 000,00 0 2 000,00  
0 

Realizácia projektu 04/2026 15 000,00 10 000,00 EU 5 000,00 
0 

Spolu  17 000,00 10 000,00 7 000.00 0 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 8  Hospodárska oblasť 

Názov projektu  

Posilnenie cyklistickej infraštruktúry 

využitím prístupových ciest vybudovaných 

v rámci pozemkových úprav a trasy bývalej 

cestnej komunikácie Marhaň - Kučín  

Garant Obec Marhaň a obec Kučín 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce Marhaň 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  Vidiek, n. o., Giraltovce 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2024-2027 

Stav projektu pred realizáciou V intraviláne extraviláne obce sú vybudované 

prístupove cesty k pozemkom v rámci 

pozemkových úprav. Je potrebné vyznačiť v 

súlade s STN 73 6110 D2 tieto komunikácie a 

spristupniť ich I na cyklistické využívanie na 

základe prevádzkového poriadku. Zároveň je 

potrebné usporiadať s VÚC i bývalú cestu III. 

triedy do obce Kučín na oddychovú alej s 

možnosťou turistiky a cykloturistiky.. 

  

Cieľ projektu Upraviť a vyznačiť uvedené účelové komunikácie  

na možnosti ich využívania na nemotorovú 

dopravu. 

Výstupy Úpravené a vyznačené účelové komunikácie s 

možnosťou využitia I cesty z obce Kučín - 
Okrúhle a napojenia sa na obec Radomu a na 

cestou III. Triedy smerom na Domašu a 
Stropkov. 

Užívatelia Obyvatelia obcí, 
Domáci I zahraniční cykloturisti a iné cieľové 
skupiny CR 

 

Indikátory monitoringu Dĺžka upravených a vyznačených komunikácií. 

Počet užívateľov cyklociest ročne 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 
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Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 01/2024 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 01/2025 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

(mesiac/rok) 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 10/2027 

Kolaudácia Stavebný úrad 12/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

03/2024 2 000,00 0 2 000,00 
0 

dokumentácie      

Realizácia projektu 05/2026 

 

25 000,00 21 000,00 4 000,00 

 
0 

Spolu  27, 000,00 21 000,00 6 000,00 
0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 9 Sociálna oblasť 

Názov projektu Zriadenie klubu dôchodcov v kaštieli a 

prvotné vybavenie vnútorného priestoru 

nábytkom a rehabilitačnými zariadeniami 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

05/2022 – 05/2023 

Stav projektu pred realizáciou  

V predchádzajúcom období neboli v obci vhodné 

priestory pre zriadenie klubu dôchodcov, ktorý by 

aspoň s časti nahradil prevádzku denného 

stacionára, ktorý bol prevádzkovaný v bývalej ZŠ.  

Z dôvodov prestavby ZŠ na byty sa hľadali vhodné 
priestory na zriadenie klubu seniórov. Priestory po 

usporiadaní expozícií sa vytvorili v obnovenom 

kaštieli, 
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Cieľ projektu Úpravou časti interierov kaštieľa na prízemí sa  po 

doplnením inventárom vytvoria priestory slúžiace 

dôchodcom na oddych a voľnočasové aktivity 

Výstupy Upravená časť interierov v kaštieli na priestory   

klubu dôchodcov pre voľnočasové aktivity 

obyvateľov obce,  

Užívatelia Obyvatelia obce – dôchodcovia, invalidy 

 

Indikátory monitoringu Celková upravená plocha klubu dôchodcov 

Počet ľudí využívajúcich priestory na voľnočasové 

aktivity ročne a denne. 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy s Jednotou 

dôchodcov formou zmluvy o vypožičke 

Riziká Nezáujem dôchodcov o uvedené služby 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu Slovenská jednota 

dôchodcov 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Nevyžaduje sa  

Vydanie stavebného povolenia Nevyžaduje sa  

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

 

Externá odborná firma 

 

Realizácia projektu 
5/2023 - PD 

 

Kolaudácia 10/2024  

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

 

 

 Spolu 

 

 

 2023 2024 

 

 

8 000,00 

EU/SR/VÚ
C 

Obec 
 

8 000,00 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 10 Sociálna oblasť 

Názov projektu Dobudovanie školskeho areálu na viac 

účelové využívane 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta  Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2027 - 2027 

Stav projektu pred realizáciou V areáli ZŠ je vyčlenený priestor preč 

organizovanie telesnej výchovy na rôzne 

športovo pohybové aktivity žiakov. Z uvedeného 

dôvodu sa vyžaduje dobudovať areál 

vybudovanie multifunkčného ihriska a iných 

športových zariadení. 

Cieľ projektu Komplexne dobudovať areál v ZŠ o multifunkčné  

ihrisko a doplnkovú športovú vybavenosť. 

  

Výstupy Komplexme zriadený športový areál v ZŠ 

Užívatelia Žiaci ZŠ ako aj žiaci z inýh  

Indikátory monitoringu 
Plocha nových športovísk 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 01/2024 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 06/2024 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

(mesiac/rok) 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 05/2027 
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Kolaudácia Stavebný úrad 06/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkrom

né 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

03/25 1 200,00 0 1 200,00  
0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 11  Sociálna oblasť 

Názov projektu Výstavba 6-tich nájomných bytov v bytovom 

dome 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2026 – 2027 

 

Stav projektu pred realizáciou  

Obec nedisponuje dostatkom nájomných bytov 

pre mladé rodiny. Po spracovaní a schválení 

úzwemného plánu ibce sú pripravené +locality na 

výstavbu týchto bytových domov. S ich lokalitou 

sú plánované i inžinierske siete a komunikácie. 

Obec má dobré hospodárke výsledky a spĺňa 

podmienky na zíaskanie stavebného úveru. 

Týmto by sa mala stabilizovať počet obyvateľov. 

Cieľ projektu Vybudovať 6 nájomných bytov pre mladé rodiny. 

Výstupy Vybudovanie 6 nájomných bytov bežného 

štandardu. 

Užívatelia 
Potencionálni obyvatelia obce Marhaň 

Indikátory monitoringu 
6 bytových jednotiek, 

Komplexne vybudované inžinierske siete. 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

VO 
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Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky  

 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 03/2026 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 06/2027 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

(mesiac/rok) 
4/2026 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 09/2027 

Kolaudácia Stavebný úrad 10/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

04/2026 1 800,00 0 1 800,00  
0 

Realizácia projektu 09/2027 

 

46 000,00 36 800,00 EU 

          6 900,00 SR 

2 300,00 
0 

Spolu   
47 800,00 

 
           43 700,00 

 
4 100,00 

0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 12 Sociálna oblasť 

Názov projektu Zabezpečenie dopravného prostriedku s 

prídavným zariadením  pre prepravné 

služby 

Garant Obec Marhaň  

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  
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Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

 
2026 - 2027 

Stav projektu pred realizáciou Obec nemá k dizpozícií žiadne vozidlo na 

nevyhnutnú prepravu osôb v dôchodkovom veku, 

postihnuté, deti a mládež na rôzne aktivity s 

nástupnou plošinou. Jej zabezpečovaním OÚ v 

rámci vytvorenia podniku sociálnej integrácie by 

napomohlo riešiť i zabepečovanie prepravných 

služieb rôznych cieľových skupín.  

Cieľ projektu Zlepšenie prepravných služieb pre vybrané 

cieľové skupiny zakúpením mikrobusu o kapacite 

9 miest. 

Výstupy Kompletne zabezpečené prepravné služby. V 

prípade nevyužitia možnosť ponúkanie i pre iné 

okolité obce. 

Užívatelia 
Obyvatelia obce 

Indikátory monitoringu Počet miest 

Mesačná preprava osôb 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie - 02/2026 

Vydanie stavebného povolenia - 01/2021 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť  

V spolupráci so zamestnancami 

OÚ 

02/2026 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 06/2027 

Kolaudácia -  
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Základné údaje o projektovom zámere č. 13  Sociálna oblasť  

Názov projektu Rekonštrukcia objektu bývalej predajne na 

zdravotné stredisko s lekárňou a zriadením 

komunitného centra 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  ILB, s. r. o., Giraltovce 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2024-2026 

Stav projektu pred realizáciou  

V centre obce sa nachádza nevyužitý schátralý 

objekt bývalého obchodu. Obyvatelia obce 

vrátane spádových obcí sú nútení navštevovať 

Polilkiniku J. Goldbergera v Giraltovciach. V 

minulosti ordinoval lekár v susednej obci Lascov. 

V spolupráci s ILB, s. r. o., sa podarí po 

rečkonštrukcii zriadiť zdravotné stredisko s 

lekárňou a v spolupráci so Splnomocnencom 

vlády zriadiť komunitné centrum. 

Cieľ projektu Zriadenie nového moderného zdravotného 

strediska s lekárňou a komunitné centrum 

Výstupy Zdravotné stredisko s lekárňou a pre rómsku 

menšinu komunitné centrum 

Užívatelia Obyvatelia obce, 

Obyvatelia okolitých obcí 

Indikátory monitoringu 
Minimálne obvodný a detský lekár a jedna 

lekáreň a komunitné centrum 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

2026  

   - 

 

- 

 

  - 
 

Realizácia projektu  

2027 

 
35 000,00 

 
30 000,00  

 
5 000,00 

 

Spolu  35 000,0
0 

30 000,00 5 000,0
0 
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Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

03/2025 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 03/2025 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 08/2025 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

(mesiac/rok) 

10/2025 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 03/2026 

Kolaudácia Stavebný úrad 09/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkrom

né 

zdroje 

   EU/SR/V
ÚC 

Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

03/2025 

 

1 900,00 0 1 900,00  
0 

Realizácia projektu 03/2026 

 

60 000,00 48 000,00 EU 

             9 000,00 

3 000,00 
0 

Spolu  61 900,00 57 000,00 4 900,00 0 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 14 Sociálna oblasť 

Názov projektu  

Revitalizácia priestorov v obci pri rybníkoch 

a v športovom areáli. 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)   - 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

2026-2027 
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 Stav projektu pred realizáciou Obec nedisponuje vhodnými priestormi s 

vybavením pre voľnočasové aktivity. Ide o dva 

atraktívne priestory pri rybníkoch a športovom 

areáli. Tieto dva priestory budú využívané i pre 

účastníkov cestovného ruchu v rámci doplnkovej 

vybavenosti lokality, samozrejme I pre 

obyvateľov. 

Cieľ projektu Zlepšenie doplnkovej vybavenosti CR za účelom 

zvýšenia ponuky služieb CR. 

Výstupy Komplexne dva vybudované oddychové priestory 

S vybudovanými prvkami drobnej architektúry. 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Návštevníci obce 

Indikátory monitoringu 
Plocha oddychových 

priestorov, 

Počet archtektonických 

prvkov. 

  

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných 

dodávateľa 

zdrojov, kvalita 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru 

subjektu 

alebo Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 03/2026 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 07/2026 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

10/2026 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 04/2027 

Kolaudácia Stavebný úrad 04/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/VÚC Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

03/2026 1 200,00 0 1 200,00  
0 
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Realizácia projektu 04/2027 15 000,00 2 250,00 ŠR 
           12 000,00 EU 

 
750,00 

0 

Spolu  16 200,00 14 250,00 1 950,00 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 15 Enviromentálna oblasť 

Názov projektu Vodný zdroj, verejný vodovod a výdajné 

miesta pre pitnú vodu v obci Marhaň 

Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...) - 

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

 

2020 - 2023 

Stav projektu pred realizáciou . 

Situácia v romskej osade v zásobovaní pitnou vodou 

s odkanalizovaním je nevyhovujúcom stave. V 

rámci projektu “Zlepšenie prístupu k pitnej vode” 

bola obec úspešná a projekt by sa mal realizovať. 

Zásobovanie pitnou vodou bude z vŕtanej studne 

podľa projektovej dokumentácie a stavebného 

povolenia. 

 . 

Cieľ projektu Zlepšiť nevyhovujúci stav v zásobovaní pitnou 

vodou v rámci schváleného projektu. 

Výstupy Vyriešená najkritickejšia lokalita v obci 

Užívatelia Obyvatelia obce v rómskej osade a na ulici nad 
ZŠ. 

 

Indikátory monitoringu Dĺžka vodovodnej s iete a pr ípojky z vŕ tanej 
studne, 

Počet napojených odberných miest. 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 
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Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín 

(mesiac/rok) 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 06/2022 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 12/2022 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

12/2022 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 05/2023 

Kolaudácia Stavebný úrad 12/2023 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkro

mné 

zdroj

e 
   EU/SR/VÚ

C 

Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

   

Spracovaná a vydané 
stavebné povolenie 

  

Realizácia projektu 11/2023 

 

285 155,13        285 155,13 0 
0 

Spolu  285 155,13         285 155,13 0 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 16 Enviromentálna oblasť 

Názov projektu  

 Vybudovanie komplexnej kanalizačnej siete 

so     spoločnou ČOV a vodovodnej siete v 

celkovej dĺžke 3,5 km s napojením na 

vodovodný rad Starina s obcami Strednej 

Topli. 
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Garant Obec Marhaň 

Kontaktná osoba garanta Jozef Kuziak, starosta obce 

Partneri garanta (spolupráca s ...)  

Začatie a ukončenie projektu 

(od ..... do .... ) 

 

2025 - 2027 

Stav projektu pred realizáciou Obec Marhaň nemá vybudovanú kanalizačnú ani 

vodovodnú sieť. 

V celej obci odberné miesta sú napojené na 

žumpy, ktoré často nesĺňajú kritériá a dochádza 

k priesakom žúmp do podložia, alebo často 

priekopami aj do rieky Topľa. Pitnou vodou sú 

ľudia napojení z vlastných studní. Voda z 

niektorých studní nevyhovuje hygienickým 

normám. Jednoduché geologické zloženie 

prepúšťa povrchové vody do vrstiev pitnej vody.  

Výstavba kanalizačnej siete a vodovodnej siete je 

prioritou obce. Daný projektový zámer je v 

súlade s územným plánom obce ako spoločnej 

inestície obcí na Strednej Topli. 

Cieľ projektu Komplexme odkanalizovať obec Marhaň s 

napojením všetkých objektov v obci a 

komplexne napojhiť na vodovodný rad Starina 

celú obec. 

Výstupy Vybudovaná kanalizačná sieť a napojenie 

všetkých domácností, prevádzok a verejných 

budov okrem kanalizácie a vodoivodnými 

prípojkami. Vyžaduje sa robiť obidvoje rozvody 

naraz ako spoločnej investície. 

Užívatelia 
Obyvatelia obce 

Podnikateľské subjekty a iné organizácie štátnej 

správy a samosprávy 

Indikátory monitoringu 
Dĺžka kanalizačnej siete, Dĺžka vodovodnej siete 

Počet domácností napojených na kanalizačnú sieť 

a vodovodnú sieť. 

Počet ekvivaletných obyvateľov napojených na 

vybudovanú kanalizačnú a vodovodnú sieť. 



 

 

 

 

 

 

87 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Zmluvné podmienky Budú doplnené po podpise zmluvy ako výsledku 

verejného obstarávania 

Riziká Nedostatok finančných zdrojov, kvalita 

dodávateľa 

Poznámky – 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu VSVS Košice 

Termín 2024 

Príprava projektovej dokumentácie Externá projektová kancelária 03/2025 

Vydanie stavebného povolenia Stavebný úrad 05/2026 

Spracovanie a registrácia žiadosti 

o NFP, zhromaždenie príloh 

Externá   konzultačná spoločnosť 

v spolupráci s internými 

zamestnancami MÚ 

 

Realizácia projektu Externý dodávateľ 2026-2027 

Kolaudácia Stavebný úrad 10/2027 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

 
z toho verejné zdroje 

z toho 

súkromné 

zdroje 

   EU/SR/V

ÚC 

Obec  

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

03/20

24 

16 000,00 15 500,00 Bude 

doplne 

né 

 
0 

Realizácia projektu 2024 

2026 

 

1400 000,00 

 1 365 000,00 35000,00 
0 

Spolu  1415 500,00  1 380 500,00 35000,00 0 
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ČASŤ D – REALIZAČNÁ ČASŤ 
 

Realizačná časť opisuje realizáciu aktivít – popis postupov ich inštitucionálneho a organizačného 

zabezpečenia, monitorovanie a hodnotenie činností počas ich priebehu, vecný a časový 

harmonogram realizácie programu rozvoja obce formou akčných plánov. Záznamy z 

monitorovania budú priebežne dopĺňané počas obdobia realizácie aktivít. V následujúcej tabuľke 

je uvedený komunikačný plán pre fázu realizácie: 
 

 

 

 

 

 

 18.  MONITOROVANIE A HODNOTENIE 
 

 Monitorovanie a hodnotenie sú hlavné procesy potrebné pre správnu implementáciu programu 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Prostredníctvom monitorovania  a hodnotenia  sa  sledujú  

a následne  vyhodnocujú  zmeny  v území vzniknuté počas realizácie stratégie. 

Monitorovanie bude prebiehať raz ročne, kde sa na konci sledovaného obdobia vypracuje 

monitorovacia správa, ktorá bude pozostávať z krátkeho popisu aktivít, ktoré sa v obci realizovali 

počas roka a definovanie ich nadväznosti na stanovenú stratégiu. Ďalej bude sledovať napĺňanie 

stanovených monitorovacích ukazovateľov. Samospráva každý rok spracuje do monitorovacej 

správy pripomienky úradu, poslancov, verejnosti. 

Monitorovacia správa tvorí podklad aj pre plánovanie ďalších aktivít, preto by bolo vhodné ju 

spracovávať v čase prípravy a schvaľovania rozpočtu pre ďalší rok. Za spracovanie 

monitorovacích správ je zodpovedná samospráva (Miestne zastupiteľstvo a starosta), pokiaľ 

nebude zriadená iná organizácia/komisia, ktorá bude mať v kompetencii napĺňanie stratégie. 

Monitorovacie správy budú predkladané a schvaľované obecným zastupiteľstvom a následne 

budú predložené vyššiemu územnému celku. 

Výsledkom procesu monitorovania a hodnotenia bude zisťovanie, ako projekty prispeli k rozvoju 

obce a vyhodnotenie úspešnosti naplnenia vízie obce Marhaň. 

 

Plán priebežných hodnotení PHRSR na programové obdobie 2021-2027 

Typ hodnotenia Vykonať prvýkrát Dôvod 

periodicita 

vykonania/ 
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Strategické hodnotenie 

 

najskôr v roku 2023 

podľa rozhodnutia obce/ 

koordinátora       PHRSR a 

vzniknutej  spoločenskej 

potreby 

Operatívne hodnotenie 

 

 

Ad hoc 

celého PHRSR 

 

 

hodnotenie 

 

 

2023-2025 

Každoročne v zmysle 

príslušných ustanovení 

Zákona NRSR 539/2008 Z. 

z. o podpore 

regionálneho       rozvoja 

v termíne do 3. mesiaca 

príslušného roku 

 

Tematické 

časti PHRSR 

 

hodnotenie 

 

 

2023-2025 

Téma hodnotenia: ak bola 

téma identifikovaná ako 

riziková časť vo výročnej 

monitorovacej správe za 

predchádzajúci 
kalendárny rok 

 

Ad hoc mimoriadne 

hodnotenie PHRSR 

 

 

2023-2025 

Pri značnom odklone od 

stanovených cieľov alebo 

zmene        stanovených 

cieľov jednotlivých 

prioritných oblastí alebo 

zmene hodnôt 

  Ukazovateľov sa vyžaduje 

podať návrhu    na revíziu 

PHRSR. 
   Na základe rozhodnutia 

   starostu obce v zmysle 

   príslušných predpisov, na 

   základe rozhodnutia 

Ad hoc 

celého PHRSR 

hodnotenie 2023-2026 
kontrolného  orgánu 

obce, na základe 

podnetu poslancov, na 

   základe protokolu 

   Národného kontrolného 

   úradu SR, na základe 

   správy auditu. 

   Na základe rozhodnutia 

Ad hoc 

celého PHRSR 

hodnotenie 
 

2026 
starostu obce o príprave 

PHRSR na nasledovné 

programové obdobie po 
   roku 2026. 
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    19. AKČNÝ PLÁN 

 

    Správa o plnení akčného plánu obce Marhaň je spracovaná v zmysle  Programu 

hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Marhaň na obdobie rokov 20121-2027, časť C – 

Programová časť. Cieľom monitoringu Akčného plánu obce je zostaviť komplexnú informáciu 

o tom, ako sa plnia opatrenia navrhnuté v PHSR obce počas celého obdobia platnosti 

dokumentu v rokoch 2021-2027. Tieto  údaje sú k dispozícii pre samosprávu a širokú verejnosť. 

Akčný plán obce Marhaň je zoradený podľa priorít, oblastí a opatrení. Ku každému 

opatreniu je priradený garant – odborný útvar obecného úradu, resp. externý odborník, 

ktorého úlohou je zabezpečiť realizáciu navrhnutých aktivít a monitorovať ich plnenie. 

Odpočet aktivít v akčnom pláne je spracovaný z pohľadu obce Marhaň, v niektorých prípadoch 

je ako realizátor danej aktivity uvedený iný subjekt (investor, prevádzkovateľ, partnerská 

inštitúcia a pod.). V akčnom pláne sú vymenované aktivity bežného, kapitálového a 

podporného charakteru v časovom slede, resp. súbežne. Ide o aktivity, ktoré je potrebné 

realizovať v ďalšom období. Akčný plán je spracovaný na základe údajov v schválenom 

rozpočte obce, schválených strategických dokumentoch obce a údajov odborných útvarov 

obecného úradu. 

 

            

          

                       

 

 

 

           

AKČNÝ PLÁN PRE HOSPODÁRSKU OBLASŤ 

1.1 Zosúladenie 

rozvojových zámerov s 
UPD – VUC a 
rešpektovaním 
verejnoprospešných 
stavieb 

Schválenie územného plánu 

obce v obecnom 

zastupitelstve.  

31.12.2023 J. 
Kuziak  
starosta 

21 000,00 

1.2 Prestavba bývalej ZŠ 

na byty bežného 
štandardu  

Zabezpečiť PD a stavebné 
povolenie a finančné zdroje 

PD 2024 

Úver 2025 

Realizácia 
2026  

J. 
Kuziak 
starosta 

182 500,00 

1.3 Vytváranie nových 
hrobových miest na starom 
cintoríne 

Stavebné aktivity pri 

zriaďovaní 50 hrobových 

miest s opravou oplotenia 

cintorína 

2025 
J.Kuziak 
starosta 

21 200,00 

 

OPATRENIE AKTIVITA TERMÍN ZODPOVEDNÝ FINANCOVANIE v € 
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1.4 Zvýšenie kapacity a 
kvality parkovacích miest 
pri pošte 

Rozšírenie parkovacích 

miest s dopravným 

značením pri pošte s 

počtom 8 miest 

2024 
J. 
Kuziak 

starosta 

25 200,00 

1.5 Vybudovanie 
chodníka pre peších z 
centra obce do 

športového areálu  

Vybudovať chodník pre 
peších v dĺžke 300 
metrov s využitím 
zámkovej  

 
2025 

J. 
Kuziak 

Starosta 
obce 

82 200,00 

2.1 Zvýšenie energetickej 

účinnosti MŠ zateplením  
obvodového plášťa 
rekonštrukciou strechy 

Rekonštrukcia MŠ 

zateplením 

obvodného plášťa  

a rekonštrukcia  

strechy 

2026 J. 
Kuziak 
Starosta 
obce 

 
Bude doplnené 

PD - 

 2 000,00 

  

2.2 Revitalizácia 

centrálneho priestoru 

-  parku a záhrady pri 

kaštieli 

Rekonštrukcia 

priestranstva pri 

kaštieli parku a 

záhrťady s 

odsúhlasením štúdie 

KPÚ vhodným 

zazelenaním a 

osadením prvkom 

drobnej architektúry 

 
2026 

 
J. 
Kuziak 
Starosta 
obceč 

 
82 200,00 

2.3 Posilnenie 

cyklistickej 

infraštruktúry z obci 

Marhaň do obce Kučín 

s úpravou 

zpevnených plôch a 

vybavením 

doplnkových 

zariadení v súlade s 

STN736110-D2 

Realizovať zpevnenie 

povrchu a napojiť sa 

na komunikáciu 

Kučín-Okrúhle a 

napojenie s ana 

asfaltové komunikácie 

v obci Marhaň 

vybudované v rámci 

pozemkových úprav 

2025 
J. 
Kuziak 

Starosta 
obce 

27 000,00 

 

 

 

        

AKČNÝ PLÁN PRE SOCIÁLNU OBLASŤ 

2.4 Rozšírenie 

ponuky sociálnych 

služieb pre seniorov- 

zriadenie klubu 

dôchodcov v kaštieli 

Zriadiť klub dôchodcov a 

vybaviť ho nábytkom a 

vhodnými cvičiacimi 

zariadeniami pre aktívny 

odpočinok klientov 

 
2023 

 
J. Kuziak 
Starosta 
obce 

 
8 000,00 

2.5 Dobudovanie 

školského areálu na 

viacúčelové športové 

využívanie 

Vybudovať multifunkčné 

ihrisko a doplnkovú 

športovú vybavenosť v 

areáli ZŠ 

2025- 
2026 

J. Kuziak 

Starosta 
obce 

 
35 000,00 
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2.6 Zlepšenie 

podmienok zo získaním 

obecných nájomných 

bytov v obci 

Vybudovať obecné 
nájomné byty v 6 bytovej 
jednotke  

2024 
2025 

J. Kuziak 

Starosta 
obce 

PD – 
1 800,00 
Realizácia – 
bude 
droplnená 

2.7 Zlepšenie 

prepravných služieb 

vybraných cieľových 

skupín z obce 

Zabezpečiť nákup 

mikrobusu s 

prídavným zariadením 

– plošinou pre telesne 

postihnutých 

 
2026 

 
J. Kuziak 
Starosta 
obceč 

 
35 000,00 

2.5 Zriadenie 

zdravotníckeho strediska 

s lekárňou.  

V spolupráci s ILB s.r.o. 

Giraltovce zriadiť 

zdravotnícke stredisko pre 

lekárov, lekárne 

prestavbou bývalej 

predajne 

 
2023-2025 

 
J. Kuziak 
Starosta 
obce 

 
61 000,00 

2.6 Obnova priestorov 

pre voľnočasové aktivity 

pri rieke Topľa, rybníkoch 

a športovom areáli 

Rekonštruovať priestory 

pre voľnočasové aktivity 

pre občanov obce pri 

rybníkoch, Topli a 

športovom areáli 

 
2026-2027 

J. Kuziak 

Starosta 
obce 

 
16 200,00 

  
 

 
 

 
 

 

AKČNÝ PLÁN PRE ENVIRONMENTÁLNU OBLASŤ 

3.1 Vybudovanie 

vodovodnej siete v 

rómskej osade a na 

ulici nad ZŠ 

Realizovať výstavbu 

vodovodnej siete z 

vŕtanej studne pre 

rómsku osadu a 

obyvateľov ulice nad ZŠ 

2023 
2024 

J. Kuziak 
Starosta 
obce 

Realizácia 

3.2 Vybudovanie 

komplexnej 

kanalizačnej siete s ČOV 

a vodovodnej siete s 

napojením na 

vodovodný rad Starina 

Budovanie 

kanalizačnej siete a jej 

napojenie na centrálnu 

ČOV pri obci Brezov a 

vybudovanie 

vodovodnej siete a 

vodovodnej prípojky 

na vodovodný rad 

Starina 

2026 
2027 

J. Kuziak 

Starosta 
obce 

PD vrátane 
rozpočtu  
15 500,00 
Realizácia 
1 380 500,
00 

 
        Tabuľka 29 Akčný plán 
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dnéSpráva o plnení akčného plánu obce Marhaň je spracovaná v zmysle   Programu hospodárskeho a    

 sociálneho rozvoja obce Marhaň na obdobie rokov 2021-2027, časť C – Programová časť. Cieľom   

 monitoringu Akčného plánu  obce je zostaviť komplexnú informáciu o tom, ako sa plnia opatrenia   

 navrhnuté v  PHSR obce počas celého obdobia platnosti dokumentu v rokoch 2021-2027. Tieto  údaje sú   

 k dispozícii pre samosprávu a širokú verejnosť. 

Akčný plán obce Marhaň je zoradený podľa priorít, oblastí a opatrení. Ku každému opatreniu 

je priradený garant – odborný útvar obecného úradu, resp. externý odborník, ktorého úlohou 

je zabezpečiť realizáciu navrhnutých aktivít a monitorovať ich plnenie. Odpočet aktivít v 

akčnom pláne je spracovaný z pohľadu obce Marhaň, v niektorých prípadoch je ako realizátor 

danej aktivity uvedený iný subjekt (investor, prevádzkovateľ, partnerská inštitúcia a pod.). V 

akčnom pláne sú vymenované aktivity bežného, kapitálového a podporného charakteru v 

časovom slede, resp. súbežne. Ide o aktivity, ktoré je potrebné realizovať v ďalšom období. 

Akčný plán je spracovaný na základe údajov v schválenom rozpočte obce, schválených 

strategických dokumentoch obce a údajov odborných útvarov obecného úradu. 

  
 

ČASŤ E - FINANČNÁ ČASŤ 

 

OBEC Marhaň plánuje na plánované rozvojové zámery využiť vlastné zdroje v súčinnosti 

s možnosťami využitia finančných zdrojov nahradením šiestich operačných programov  

z jediného „Program Slovensko“, čím sa splet rôznych orgánov  a dokumentov výrazne 

zredukuje. 

18. júna 2022 bola v Bruseli podpísaná a schválená Partnerská dohoda SR na roky 2021 – 2027. 

Ide o kľúčový dokument, ktorý určuje  i nám samosprávam ako sa budú čerpať  eurofondu 

v novom programovacom období. 

Do roku 2027  bude môcť Slovensko čerpať takmer 13 miliárd eur.  

Smerovanie investícii: 

Najväčšia časť investícii smeruje  na zelené a klimatické ciele, vrátane zabezpečenia 

energetickej bezpečnosti. 

Ďalšia časť smeruje na vedu, výskum a podporu inovácií, pretože len inovácie  zabezpečia 

nové miesta, vyššie platy, investície a pokryjú dlhy z minulosti ako sú vodovody a kanalizácie.  

Druhý najväčší objem pôjde do sociálnej oblasti a na vzdelávanie, ktoré je kľúčom k 

úspechu Slovenska. Zásadne sa tiež  mení prístup aj k riešeniu problémov marginalizovaných 

rómskych komunít, kde sa sústredia investície na integrované projekty, ktoré majú priniesť 

viditeľné a konkrétne výsledky. 

Partnerská dohoda je zároveň reformou v riadení eurofondov. „Jeden program a jedny 

pravidlá“, čo zvýši proces čerpania eurofondov a transparentnosť.  

Ciele politiky súdržnosti: 

* Konkurenčnejšia a inteligentnejšia Európa: 1, 89 mld. Eur. 

* Zelenšia Európa: 4,23 mld. Eur. 

* Prepojenejšia Európa: 2 mld. Eur. 
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* Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa: 3,25 mld. Eur. 

* Európa bližšia k občanom: 404 mil. eur. 

  Špecifickým cieľom je Fond na spravodlivú transformáciu: 441 mil eur. 

  Pokiaľ doteraz mal každý riadiaci a sprostredkovateľský orgán vlastné pravidlá pre         

  implementáciu, zavádzajú sa nové pravidlá a zjednodušené prístupy pre všetkých žiadateľov. 

  Kontrolu VO bude vykonávať pre Program Slovensko len Úrad pre verejné   

  obstarávanie. 
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     ZÁVER 

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Marhaň na roky 2021 - 

2027 je strednodobý plánovací dokument, reflektuje aktuálne potreby obce pre jej 

ďalší rozvoj. Prioritou samosprávy je, aby obec smerovala k udržateľnému 

hospodárskemu rozvoju a tak napĺňala stanovenú víziu. Tento strategický dokument  

bol pripravený v spolupráci rôznych subjektov, ktorých sa rozvoj obce Marhaň  dotýka 

(samospráva, podnikatelia, občania, spolky a združenia). Pri implementácii 

programu rozvoja je potrebné aj naďalej spolupracovať a komunikovať so všetkými 

subjektmi, aby bolo možné realizovať naplánované projekty a aktivity a aby sa 

napĺňali stanovené ciele. 

Tento dokument bol pripravený v zmysle novej metodiky na vypracovanie 

programov hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja, pričom vychádza z analýz, 

identifikácie problémov, a navrhuje rozvojovú stratégiu. Napriek tomu, že nie je 

možné detailne predpokladať situáciu o päť či sedem rokov, toto PHRSR predstavuje 

špecifický program nielen plánovaných aktivít, ale aj ich finančný a realizačný plán, 

ktorý vytvára skutočnú, použiteľnú a nápomocnú koncepciu rozvoja. 

Zámerom tejto rozvojovej stratégie je naplniť opatrenia v súlade s princípmi 

udržateľného rozvoja, ktoré obyvateľom obce Marhaň poskytnú kvalitu života na čo 

najlepšej dosiahnuteľnej úrovni. 

 

 

 

 

 

                                                                                                      ...............................................................................    

 

                                                                                                            Jozef Kuziak, starosta obce Marhaň                                                    
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PRÍLOHY  
 

 
 

         

Zámer spracovania PHRSR 

Názov dokumentu Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho obce 

Marhaň  roky 2021 až 2027 

Forma spracovania PHRSR bolo vypracované externými odborníkmi v spolupráci 

s pracovníkmi samosprávy 

Riadenie procesu 

spracovania 

Proces spracovania dokumentu prebiehal za účasti pracovných 

skupín, ktoré mali za úlohu riadiť jednotlivé oblasti pôsobnosti: 

hospodársku, environmentálnu a sociálnu 

Obdobie 

spracovania 

Dokument bol spracovávaný v období od novembra 2020 do 

apríla 2021. 

Financovanie 

spracovania 

- náklady na vlastné spracovanie – experti 

(vyjadrené v osobohodinách) 

- náklady na získanie informačných podkladov – 

štatistiky, analýzy, prognózy, dotazníky, 

- náklady na stretnutia – pracovné skupiny 

a verejnosť, 

- náklady na publicitu – tlač informačných 

materiálov, úprava elektronických médií. 

 
 Harmonogram spracovania PHRSR: 

 

Harmonogram spracovania PHRSR 

2022/2023 

 
Termín 

 
XI 

 
XII 

 
I, II 

 
III, IV 

 
V 

 
VI 

Úvod       

Analytická časť       

Strategická časť       

Programová časť       

Realizačná časť       

Finančná časť       

Záver       
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     Zoznam kvantitatívnych a kvalitatívnych dát: 
 

Zoznam použitých kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Oblasť dát /téma Zdroj dát Webová stránka 

Obyvateľstvo Štatistický úrad SR 

Obecný úrad 

http://slovak.statistics.sk 

2http://www.marhan.sk/ 

Domový a bytový 

fond 

Štatistický úrad SR http://slovak.statistics.sk 

Občianska 

vybavenosť 

Obecný úrad 

Mestská a obecná 

štatistika 

 

http://www.marhan.sk 

Technická 

infraštruktúra 

Obecný úrad http://www.marhan.sk/ 

Ekonomická 

štruktúra 

Databáza všetkých 

firiem Slovenska 

Obecný úrad 

https://www.vsetkyfirmy.sk/ 

 

 
http://www.marhan.sk/ 

Rozpočet 

a finančné 

hospodárenie      

 

Obecný úrad http://www.marhan.sk/ 

Poloha Atlas krajiny SR http://www.enviroportal.sk/ 

 

 

      

 Google Earth https://www.google.com/earth/ 

Doprava 

a dostupnosť 

územia 

Atlas krajiny SR 

Google Earth 

Portál cestnej 

databanky 

http://www.enviroportal.sk/ 

https://www.google.com/earth/ 

http://www.cdb.sk 

Prírodné 

podmienky 

Atlas krajiny SR http://www.enviroportal.sk/ 

Využitie zeme Katastrálny portál SR http://www.katasterportal.sk/kapor/ 

Životné prostredie Štátna ochrana 

prírody SR 

http://www.sopsr.sk/web/ 

Cestovný ruch Ministerstvo dopravy, 

výstavby 

a regionálneho 

rozvoja 

http://www.telecom.gov.sk 

 

 

http://slovak.statistics.sk/
http://www.marhan.sk/
http://slovak.statistics.sk/
http://www.marhan.sk/
http://www.vsetkyfirmy.sk/
http://www.marhan.sk/
http://www.marhan.sk/
http://www.enviroportal.sk/
http://www.google.com/earth/
http://www.enviroportal.sk/
http://www.google.com/earth/
http://www.cdb.sk/
http://www.enviroportal.sk/
http://www.katasterportal.sk/kapor/
http://www.sopsr.sk/web/
http://www.telecom.gov.sk/
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   Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov: 
 

Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Názov 

dokumentu 

Platnosť 

dokumentu 

Úroveň 

dokumentu 

Zdroj 

Stratégia Európa 

2020 

2020 európska http://www.eu2020.gov.sk 

Partnerská 

dohoda SR na 

roky 2014 – 2020 

2020 národná http://www.partnerskadohoda.gov.sk/ 

Národná 

stratégia 

regionálneho 

rozvoja SR (NSRR) 

2030 národná http://www.telecom.gov.sk 

Program 

hospodárskeho 

a sociálneho 

rozvoja 

Prešovského 

samosprávneho 

kraja 2014 - 2020 

2021-2030 regionálna https://www.presov-vuc.sk/sk 

Územný plán 

Obce Marhaň

  

 2013 lokálna http://www.marhan.sk/ 

Program 

hospodárskeho 

a sociálneho 

2015 - 2020 lokálna http://www.marhan.sk/ 

   rozvoja obce  

2007 – 2013 

   

Program 

hospodárskeho 

a sociálneho 

rozvoja obce     

Marhaň na roky 

2015 – 2020 

2015 - 2020 lokálna http://www.marhan.sk/ 

 

    Kontrolný zoznam pre hodnotenie možných rizík 
 

Druh rizika Objekt rizika Zdroj rizika Nežiaduce 

dôsledky 

Pravdepodobnosť 

http://www.eu2020.gov.sk/
http://www.partnerskadohoda.gov.sk/
http://www.telecom.gov.sk/
http://www.presov-vuc.sk/sk
http://www.marhan.sk/
http://www.marhan.sk/
http://www.marhan.sk/


 

 

 

 

 

 

99 

Individuálne Nedostatočná 

odborná 

pripravenosť 

pracovného 

tímu 

Profily členov 

pracovného 

tímu 

Neodborná, 

nedostatočná 

rozpracovanosť 

stratégie rozvoja 

Nízka 

Technické Nevysporiadanie 

pozemkov, 

chybná 

projektová 

dokumentácia 

Projektová 

dokumentácia, 

stavebné 

povolenia 

Nemožnosť 

realizovať projekt, 

časové 

oneskorenie, 

predraženie 

projektu 

Veľmi nízka 

Ekologické Poškodzovanie 

životného 

prostredia 

projektovými 

aktivitami 

Interné 

dokumenty 

obce 

Negatívny dopad 

až degradácia 

životného 

prostredia 

Veľmi nízka 

Sociálne Vnímanie 

projektových 

investícií 

obyvateľmi 

Obyvateľstvo 

obce 

Obyvateľstvo 

nebude súčinné 

pri realizácii  

Veľmi nízka 

Ekonomické Rizikové 

zaobchádzanie 

s rozpočtom 

samosprávy 

Rozpočet obce Zadlženie obce, 

nútená správa 

Veľmi nízka 

 
 
    

Schválenie PHRSR 

Dokument - Názov:      Program      hospodárskeho      

rozvoja a sociálneho rozvoja obce Marhaň na 

roky 2021 – 2027 

-  
- Štruktúra: hlavné časti dokumentu sú tieto: 

 
         

 o analytická časť (A) 

o strategická časť (B) 

o programová časť (C) 

o realizačná časť (D) 

o finančná časť (E) 
o záver 
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Spracovanie - Forma   spracovania:   PHRSR   bolo   vypracované 

externými odborníkmi v spolupráci s pracovníkmi 

samosprávy 

- Obdobie spracovania: november 2020 – apríl 2021 

- Riadiaci tím – počet členov: 3 

- Pracovné skupiny – počet skupín: 3, počet členov: 

hospodárska skupina – 3 členovia, sociálna skupina – 3 

členovia, environmentálna skupina – 3 členovia 

- Externá  odborná  spolupráca:  V i d i ek ,  n .  o . ,  

G i ra l t ov ce .  

- Účasť verejnosti a komunikácia s verejnosťou – 

prostredníctvom www stránky obce 
- Náklady na spracovanie: 450 EUR 

Prerokovanie - Prerokovanie v orgánoch samosprávy 
- Verejné pripomienkovanie 

Schválenie - Návrh na uznesenie zastupiteľstva 

 

 

       Vyhodnotenie dotazníkového prieskumu: 

V záujme zapojiť obyvateľov obceč do tvorby PHRSR bol spracovaný  dotazník, ktorý bol 

uverejnený na internetovej stránke obce. Dotazníkový formulár  vyplnilo 86 obyvateľov. Z 

toho bolo   58 % žien a 42 % mužov. Najaktívnejšou vekovou skupinou boli obyvatelia vo veku 

30-39 rokov 54 %). Najmenej aktívni boli  obyvatelia vo vekovej skupine 65 a viac rokov (32 

% respondentov).Najviac respondentov dosiahlo vysokoškolské vzdelanie II. Stupňa (32,9%). 

Najmenej sa zapojili respondenti s vysokoškolským vzdelaním III. stupňa (1,2%). 

Z celkového počtu respondentov bolo 39 % zamestnaných v súkromnom  sektore, 41 % 

zamestnaných vo verejnom sektore a treťou najväčšou skupinou boli nezamestnaní, ktorí 

predstavovali 20 % respondentov. Do dotazníkového prieskumu sa zapojili predovšetkým 

obyvatelia, ktorí v obci žijú 21 a viac rokov 76 %,  obyvatelia žijúci v obci, 11-15 

rokov (9,6%) a obyvatelia žijúci v obci 16-20 rokov (32%). 

So  životom  v obci je  spokojných 75 %  respondentov,  pričom zvyšných 25 %  je  

spokojných  len  čiastočne.  Rozvoj  a  napredovanie  obce hodnotí pozitívne 65 % 

respondentov, zatiaľ čo negatívne hodnotenie uviedlo 35 %. 

Najväčšie identifikované nedostatky obce, ktoré vzišli z dotazníkového prieskumu, 

sa rôznia na základe veku i pohlavia respondentov. Obyvatelia vidia nedostatky najmä v 

technickej infraštruktúre (napr. kvalita ciest a chodníkov, chýbajpúca kanalizácia, verejný 

vodovod, kamerové systémy, verejný rozhlas, stav budov, pokrytie mobilným signálom, 

dostupnosť k internetu a pod.), celkovom rozvoji obce, aj dopravnej infraštruktúre (kvalita 

ciest), 

chodníkov, absencia cyklochodníkov) . Problémom sú aj nedostatky v rámci sociálnej 

infraštruktúry (nedostatočná kapacita zariadenia pre seniorov, bývania pre sociálne slabšie 

skupiny, nájomné byty, nedostatok detských ihrísk, športovísk, stav a kapacita MŠ), ďalej sa 

obyvatelia sťažujú na hlučnosť z tranzitnej dopravy. Negatívne je hodnotená aj ekonomická 

štruktúra (absencia podnikov v obci). Najviac obyvateľov uviedlo, že im chýbajú 

segregované rekreačné cyklokoridory, prepojené s okolitými sídlami. 

Z dotazníkového prieskumu tiež vyplynulo, že obyvatelia nedostatočne poznajú 

rozvojové plány obce. Z celkového počtu respondentov plány poznalo len 8,4 %. Práve vďaka 

vypracovaní a zverejnení PHRSR možno túto situáciu zvrátiť. 

Takmer všetci respondenti uviedli, že v najbližších rokoch by sa obec  mala zamerať na 

vodovodu a kanalizácie, vybudovanie cyklistických koridorov, rekonštrukciu miestnych 
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komunikácií, ktoré sú v havarijnom stave. Záujmom obyvateľov bolo prijatie opatrení na 

skvalitnenie životného prostredia a rozšírenie možností pre voľnočasové aktivity. 

Mnohí obyvatelia v záverečnej časti dotazníka vyjadrilo spokojnosť s tým, že mali 

možnosť vyjadriť svoj názor na rozvoj mestskej časti. Zároveň by boli radi, keby takúto možnosť 

mali častejšie a keby sa pri prijímaní rôznych opatrení bral na nich väčší ohľad, nakoľko sú 

to práve oni, kto v obci žije a kto prispieva k rozvoju obce. 

     


